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Agcnco Havas (place de la Bourse).

Budapest, Julius IS.
Salisbury marquisnak a külügyi politikáról telt 

nyilatkozatai kedvező hatást tettek mindenütt a kon­
tinensen, még Oroszországban is, hol — habár a 
nyilatkozatok bizonyos kéjclmetlcnséget okoztak — 
valószínűleg sokkal élesebb nyilatkozatokra voltak 
elkészülve, és aligha várták azt az őszinte kijelen­
tést, hogy az uj kabinet kötelességének tartja foly­
tatni azt, a mit az előbbi megkezdett. A Journal 
de St. Petersbotirg kapva-kap ezen a kijelentésen, 
azt mondván, hogy hiszen Oroszország nem is va­
lamely pártkormánynyal alkudozott, hanem Angliával 
s el is várja, hogy az egyik kormány ugyanazt 
tegye, a mit a másik. A nyilatkozat ilyszerü kibő­
vítése azonban valószínűleg csalódást fog hozni az 
oroszokra. Ők maguk is tudják egyébiránt, hogy 
bár Salisbury, a kormány-folytonosság kedvéért, olt 
veszi fól a fonalat, a hol az a Gladstone kezéből 
kiesett, ezt korántsem jelenti azt, hogy a mostani 
kabinettel is olyan könnyen lehet majd elbánni, 
mint az előbbivel. Ép ezért az orosz sajtóban erő­
sebb hangok is kezdenek már nyilatkozni, s a 
Novoseti egy újabb ezikkében leplezetlenül fejezi ki 
elégedetlenségét az afghanisztáni határkérdés oly- 
nemti rendezése fölött — melyet méltánytalannak 
nevez — a milyet az uj kabinet helyez kilátásba, 
s a mely a nevezett lap véleménye szerint valószí­
nűleg nem is fog sikerülni. Anglia — ez a szándék- 
védmüvekel emelne ott, a hol neki tetszik, sannek- 
tálja az Oroszországgal határos zónából azt, a mi 
neki tetszik, mig Oroszország künn reked a .siva­
tagban s egyezkedbelik a megbízhatatlan ázsiai ural­
kodókkal és mindenféle kötelezettségek által távlatik 
kellő távolban. Anglia fotója bírni az összes straté­
giai pontokat,* hogy védmüveket emelhessen, Orosz­
ország pedig nem fog bírni egyet sem. Ha Anglia 
védmüveket kezd emelni oly határ mögött, a melyet 
senki sem fenyeget, akkor Oroszországnak semmi 
szüksége sincs arra, hogy kíméletes és szerény le­
gyen. Az Oroszországra nézve fontos védelmi pon­
tok egyike valamivel délre fekszik a Zullikár-szoros- 
tól. — A Times levelezője megjegyzi, hogy ez alatt 
nyilván Hérát értendő.

Iliiéből azt jelentette Courcy tábornok legutóbb, 
hogy megérkeztek hozzá az első erősítések. A Temps 
igen természetesnek találja, hogy a tábornok a tel­
jesen megváltozott helyzettel szemben uj utasításo­
kat kért. Az annámi kérdés megoldása, mondja to­
vább a nevezett lap, mely különben sem maradha­
tott el, meglehetősen nehéz, s mindenesetre igen 
kivánatos lett volna, ha kölcsönös engedmények 
alapján lehetett volna a hűéi udvarral megegyezni. 
De, sajnos, nem úgy történt. A helyzet most már, 
a legújabb események után. igen világos; de minden 
lehető megoldás különös nehézségekkel jár. Két 
megoldás van: Először az egyszerű annexió, mely­
nek szükséges előlöltétele a meghódítás, azután az 
erős megszállás s uj kormányzat alakítása. Másod­
szor a protektorátus megerősítése, s mivel a «vé- 
dencz» megugrott, enuek a királyi ház valamely 
más sarjadékával való helyettesítése, a ki mellé

olyan minisztereket adnánk, a kik irántunk jóaka­
rattal vannak. Ezt az eljárást több eddigi esett bi­
zonyítja lehetőnek, s csak előnyös lehetne ránk 
nézve.

VIDÉK.

* Nyltrán, mint lapunknak írják, a befészkoltidölt 
pánszlávok ellen elkeseredett harcz folyik. A társadalom 
utján egyrészről, a hatóság és a helybeli sajtó utján 
másrészről oly agiláczió fejlődött ki, mely után biztos a 
kilátás arra, hogy megunva a zaklatásokat, lova állnak. 
Valusek Pál ügyvédnek ablakait liotcnkinl legalább 
egyszer rendszerint, bezúzzák, segédjét pedig a városból 
kitiltották. A kiáltásról szóló határozat szószerinl igy 
hangzik: Izgatással vádolt Krno János ügyében hatá­
rozta tott: Krno János Nemes Lipcsei (Liptómegyci) 
illetőségű állítólag joggyakornok, Nyilrán való tartózko­
dástól ellillatik, és utasiltalik, hogy c város területét 48 
óra alatt különbeni végrehajtás terhe mellett hagyja el. 
E határozat ellen a felfolyamodás csak birtokon kívül 
fogadtatik el. Indokok: mert, hogy a beszerzett 1882. 
évi június hó 51-án 16,287. sz. magas miniszteri rende­
let szerint panaszlolt hazaellenes pánszláv üzelmek 
miatt az összes hazai tanintézetekből kilillalott, javulás 
jelét nemcsak nem adta, hanem a helyben lakó és pán­
szláv üzelmek miatt a város és megye nyugalmát ve­
szélyeztető ténykedései miatt ismeretes Valusek Pál 
ügyvéd és pánszláv izgatúlioz segédül szegődvén, ezzel 
együtt e határszéli megyében a magyar állameszme el­
len nyíltan és titokban izgat, és mert: itt tartózkodásá­
nak ideje óta e város és a megyét, továbbá mindazo­
kat, kik bazaltsági érzület követelte módon működnek, 
a pánszláv lapokban ócsárolja és piszkolja, és meri: 
panaszlolt itt tartózkodása a város és vidékre előre ki 
nem számítható veszélylycl jár, úgy a polgárság nyu­
galma, a vidék liazaíisági érzülete parancsolólag köve­
teli, hogy panaszlolt mint a közérdeket veszélyeztető 
egyéniség a város elhagyására, szükség esetén karhata­
lommal is kényszeriltessék. Nyilrán, 1885. július hó 
10-én Niki Mihály s. k. (P. II.) v. kapitány. E határozat 
ellen Krno felebbezésl jelentett be.

* Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósági bizott­
sága július havi ülését e hó lö-én tartotta meg Ester­
házy Kálmán gróf főispán elnöklete alatt. A közgyűlési 
programul első pontját Szvaesina Géza tanácsos adta 
elő. Az 1885. évi városi költségvetés tárgyában leérke­
zett belügyminiszteri leirat főbb vonásaihoz helyben 
hagyja ugyan a város költségvetési tervezetét, de annak 
néhány pontját illetőleg a legnagyobb takarékosságot 
ajánlja a város ügyeimébe. A költségvetés ennek kap­
csán újra tárgyalandó lévén, a szakosztályi ülés a kifo­
gásolt tételeket a szükség- és lehetőségnek megfelelően 
módosította. így a honvéd-laktanya költségeire elő­
irányzott 23 ezer forintot a tisztviselő és nyugdíjalap­
ból veszi föl (teliát maga magától) a város 32 évi tör­
lesztésre 6 százalék fizetési kötelezettséggel, jóllehet e 
művelet folytán 16,700 Írtra emelkedik a már eddig 
mutalkuzoll dcliezit. A szakosztály azonban e deficzit 
leütését is czélirányosnak látván, ajánlja a kommunilás- 
nak, hogy e deliczitet az adósságmcgszünlető alap 
segélyével, mint már ennek előtte is használatba veit 
rendkívüli segélylyel, mondja ki megszüntetendőnek, 
lmgy a minisztériumhoz fölterjesztendö válaszban e 
netalán újabban kifogásolható pont is tárgytalanná vál­
hasson. A fölterjesztés ily módon történendő megtéte­
lébe a közgyűlés egyhangúlag beleegyezett.

* Pozsonymegye főispánja Esterházy Miklós grófot, 
Esterházy Ernő gróf fiát tiszteletbeli megyei főjegyzővé 
nevezte ki.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 12.

-- Szeméiül hívek. Trefort minisztert Po­
zsony vúrus első kerületének orsz. képviselőjét a po­
zsonyi házmesterek egyesülete rendes tagjává vá­
lasztotta. — Beöthy Zsolt egyetemi tanárt, a prágai 
cseh tudós társaság a mull hónapban levelező lug-

Kőrösi Csorna Sándor.
London, jul. 3.

(Az Egyetértés eredeti levele.)
Az «Egyetértés» múlt hó 26-ik számának tározó­

jában egy fordítás van közölve a Bombayban megje­
lenő «Times of India» nevű, tekintélyes lapnak 
ezvik érdekes vezérczikkéböl. Tárgya: «Körösi 
Csorna Sándor» életrajzának ismertetése. Utóbbi 
időben több ily tárgyú czikk látott napvilágot a 
keletindiai sajtóban s elég híven vannak visszaadva 
azok az adatok, melyeken könyvein (Life and Works 
of Alexander Csorna de Kőrös. Trübner et Comp. 
1885.) alapszik.

A «Times of India» e vezérezikko azonban, több 
félrevezető állítást és helytelen következtetést tartal­
maz és olyanokat mond, látszólag könyvemből idéz­
vén, melyek ellen az illető helyen kifogásomat meg­
tenni kötelességemnek tartottam.

Ezekért az «Egyetértés» tározóját hibáztatni utón 
lehet. Vannak azonban reá vonatkozó megjegyzé­
seim is.

1. Csorna nem a Himalája környékén, de jóval 
azon túl az éjszaknyugati Klímában képzelte, hogy 
a hunok eredeti hazájának nyomaira lehelne ta­
lálni. Ez igen fontos tény.

2. Csorna nem havi ösztöndijat kapott az angol 
kormánytól, hanem havi fizetést.

3. «We commend (the book) heartily to all stu­
dents in this country», a következő magyar fordí­
tás mindazoknak, a kik ezt az országot tanulmá­
nyozni óhajtják egyáltalában nem fejezi ki, mivel 
az érlelem csak az, hogy a «Times» a könyvet a 
«keletindiai tanulóknak szívesen ajánlja».

4. Csorna az egyetlen müvet, melyben utazásairól
megemlékezik, elrejtette.......... ebből a könyvből
megtudunk némelyeket az ő neveltetéséről sth.

A fordító nagyon téved itt. A «Times of India» 
ugyanis «record»-rúl beszél, az pedig csak egy egy­
szerű levélre vonatkozik, melyet Csorna Kennedy 
kapitányhoz irt 1825-ik év január 28-án ; ott nilics 
szó sem «lmokról», sem «Work»-ról.

5. «Cottage», a melyben Csorna lakott, nem «sátort», 
de «házikót jelent; 9500 lábnyi magasságon sátor­
ban lakni nem lehet.

A következő passzusban arról van szó, hogy «a 
majdnem magányos élet őt komorrá és gyanakodóvá 
tette, s függetlenségi érzelmeit tulcsigázta az eszte- 
lenség határáig», azaz, Csorna nem akarta elfogadni 
a kabátot, mit dr. Gerard neki küldött ajándékké- 
pen, még pedig szerintünk azért nem, mivel Csorna 
a Lámák között európai ruhát nem viselhetett.

A Times-nek még a következő passzusára leérnék 
figyelmet:

«The subscription raised in Hungary he returned 
to found a scholarschip at his old college.»

Ennek a szószerinti értelme ez: «Azt az összeget, 
mit számára aláírtak Magyarországon, ő vissza kül­
dötte, hogy abból régi kollégiumában stipendiumot 
alapítson» s ez fennáll Nagy-Enyeden maiglan.

Az <■Egyetértés» bizonyára irántam való kímélet­
ből nem közlötte azt a szemrehányást, mely]vei en­
gem vádol a «Times», midőn azt mondja: «Jacque- 
mont, a franczia utazó, akit dr. Duka úgy látszik 
mellőzött, találkozott Csornával Kanumban, miután 
ez ott 3 vagy 4 évig dolgozott volna. Ö ott egészen 
úgy élt, mint egy bennszülött és a nem igen sze- 
rényes név alatt, mint «Alexander the Great» azaz 
Nagy Sándor.»

Fel fogom használni már most az alkalmat, hogy 
Jacquemont tévedéseit, melyekről hallgatni kívántam, 
hazámfiaival megismertessem. Én úgy tartom, hogy ez az 
az eredeti forrás,melyből elterjedt a még mindig lassan 
haldokló ráfogás, hogy Csorna, mivel a bennszülöttek 
módjára élt. hogy nyelvüket elsajátítsa: bolond, eszelős, 
sőt tébolyodon volt. «Hisz az elmebeteg sokszor ki­
rálynak, üdvözítőnek, Caesarnak adja ki magút», nem 
kelleti tehát egyéb, minthogy valaki elmondja felőle, 
amint Jacquemont tette, hogy Csorna «Nagy Sán- 
dor»-nak tartotta magát, teliát tébolyodon volt.

Ez -az igen egyszerű Syllogismus.
A kérdés már most csak az: Tette-e ezt Csorna?
Kategorikus feleletünk erre : «Csornának ilyen do­

log soha eszeágában sem volt s a mendemonda 
Jacquemont nyelvészeti tudatlanságából eredt 
ekképen.»

Jacquemont leveleinek «Heitres» 1-ső kötete 239. 
lapján igy ir édes atyjához: «nem sokára látni fo­
gom Kanomban azt a hihetetlen eredeti magyart, 
— incroyable original hongrois — a kinek hírét 
ön bizonyára hallotta. Négy éve, hogy él ott «sons 
le nőm pen modeste de Seeimdocur Béguc c'stá- 
dirc: Alexandre le Grund.» Ebből kiviláglik, hogy 
Jacquemont nem értvén a persa nyelvet, egy ne­
vetséges pletyka állal rászedetle magát. Csornának 
két útlevele volt, az egyik angol, n másik persa 
nyelven. Már a mint Persióba érkezett, 1820-ban 
Csorna keresztneve alatt utazott. Erről Moorcrofl is 
lesz jelentést naplójában és a kormánynak 1823-ban. 
Sándor persa nyelven Eskander vagy Sekunder, a 
«bég» mint tudjuk annyit jelent mint «ur», tehát 
«Sekunder Bég» Nagy Sándort teljességgel nem je­
lent; ha .lacqucmonl csak némileg nyelvtudós 
lett volna, ily nevetséges dolgot még édes atyjának 
sem ir meg. Ezen gyennekies ráfogást Jacque­
mont után, tudtommal eddig nem említette senki 
sem, én is tehát tanácsosnak tartottam nem érin­
teni munkámban olyat, a mit csak czúfolni kelle­
tett volna s feltüntetni Jacquemont tudatlanságát.

Azonban ne legyünk lulszigoruak Jacquemont 
irányában; búr sebzőknek érezhette hazánkfia ezen 
ócsárlújának meggondolatlan szavait, kivált a midőn 
ezeken fa’úl Csorna becsületességét is kérdésbe 
akarta vonni, tibeti tanulmányaira nézve. (Lásd 
Voyage dans finde vol. II.) Ez a szellemdus fran­
czia iró hazafelé való útjában Bombayban a kolera 
áldozata lett, munkái pedig csak halála után 
láttuk napvilágot. Kegyeletes érzelmünk, az időelőtt 
elhunyt iránt, inkább azon következtetésre vezet, 
hogy Jacquemont ha él, bizonyára nem engedi,

júvú választotta s a díszes oklevelet is megkül­
dött neki. — Vilmos főherczeg tegnap este Póló­
ból Bécsbe érkezett. — Umberto olasz király jelen­
leg Turinban időzik s innen Aosta mellé megy va­
dászatra. Margherita királyné julius végén meg­
látogatja Velenczét, hogy jelen legyen a Morosini 
pánczéloshajó vizrebocsátásánál. — Bárdi gróf teg­
nap délután Bécsből elutazott Frohsdorfba. — 
Strossmayer József püspök Diakovárból Bécsbe ér­
kezett. — Hobart pasa török tengernagy Bécsből 
haza utazott Konstantinápolyba. Catargi György 
ezredes, a szerb király első hadsegéde Belgádból 
Bécsbe érkezett. Kállay Albert főispán Budapestről, 
a hol nehány napot töltött, tegnap este Szegedre 
visszaérkezett.

— A trónörököspár Antwerpenben. A trónürü- 
köspártmk antwerpeni mulatósa az ott élő osztrákoknak 
és magyaroknak felejthetetlen fog maradni. Különösen a 
trónörökösnek a tegnapi reggelinél mondott felköszöntője 
óriási hatást keltett. Stefánia trónörökösné a toaszt hal­
latára könyezelt. A trónörököspár délelőtt tíz órakor ér­
kezett a kiállításba ; kíséretükben voltak gróf Bombelles 
főtulvarmesier, Wohlgemuth kapitány, Sylva-Taroucea 
grófnő. Az elfogadásra megjelent az osztrák kiállítási 
bizottság, a belga kiállítási bizottság, gróf Chotek követ 
a nejével és bájos leányával, továbbá báró Braun 
attaché és báró Weber konzul. A trónörökös polgári 
ruhában jelent meg. Stefánia trónörökösné créme szinü 
selyemruhában, sötét-vörös díszítéssel, vakítóan szép 
volt. Chotek grófkisasszony rózsabokrélál adott neki át. 
A vendégek egyenesen az osztrák osztályba mentek, 
hol behatóan megtekintették az egyes tárgyakat. A bor­
kiállításban Prückler a trónörökösnél pezsgővel kínálta 
meg, melyet ez kegyesen elfogadott. Leyrer magyar ki­
állítóval a trónörökös magyarul beszélgetett. A trónörö­
köspár fél egykor a Grand hotelbe ment, hol 5G terítékű 
villásreggeli várta a vendégeket. A trónörökös az ötödik 
fogásnál a következő rögtönzött tonsztol mondta : «Szép, 
lélekemelő pillanat, midőn honfitársak, távol a hazától, 
az első poharat arra emelik, hogy a szeretett uralkodó 
javára ürítsék. Ő felsége legkegyolmesebb császárunk és 
urunk éljen! (Zajos hochkiáltások.) Kedves kötelességem 
önöknek, uraim, legmelegebb köszönetéinél kifejezni, 
hogy most, Antwerpenben való időzésünkkor, ily szá­
mosán jelentek meg és hogy ebben a kiállításban oly 
szép és gazdag tárlattal szerepelnek. Ismerem az okot, 
a miért felhívásomnak eleget lettek és büszke vagyok 
rá, különösen ma, midőn azt a sikert láttam, melyet 
önök, az osztrák Ízlés, az osztrák genialitás elért. Na­
gyon örvendek, hogy a változatosságnak és az eszmék­
nek ezt a gazdagságát mindenki bámulja. Vajha min­
den jövendő vállalatuk, uraim, ugyanily sikereket és 
győzelmeket ünnepelne ! Vajha iparunk, az utolsó év­
tizedek kullurmozgalmának ez a födisze, az eléje gör­
dülő akadályok és nehézségek, a nehéz verseny daczára, 
megtartaná hatalmas állását és örökké haladva tovább 
fejlődnék ! Az Antwerpenben levő összes osztrákok ja­
vára és önökkel drága hazánk|összes iparosai, javára, 
szeretett Ausztriánk jólétére és fölvirágozására emelem 
poharamat!» Zajos éljenzés követte a trónörökös szavait. 
A trónörökösné föltekintett a férjére, ki páratlan szónoki 
lendülettel beszélt; a fenséges asszony szemei könyez- 
tek. A loasztra Isbary elnök válaszolt, ki a trónörökös­
párt éltette. A trónörököspár délután 4 órakor vissza­
utazott Laekvnbe.

— József főherczeg: legutóbb érdekes levelet inté­
zett az országos lüzoltószövetség titkárához s a többi 
közt véleményt mond a tűzoltók nagy gyakorlatáról is. 
Levelének erre vonatkozó része igy hangzik: «A 29-én 
tartott nagy gyakorlatból azon tanúságot vontam, hogy 
hazai tűzoltóink sok más országbelieken fölülállnak. Az 
utolsó években nagy fejlődés mutatkozott és úgy vélem 
bátran vetekedhetnek a külfölddel o tekintetben is. 
Igen örvendek, hogy ez alkalommal hadicselem sikerült 
és legalább a gyakorlaton való megjelenésem inkognitó­
ban történhetett. A tüzeset is meglepöleg szokott bejen- 
lés nélkül bennünket fölkeresni, teliát ne vegyék rossz 
néven, ha ezt a védnök is elsajátitotta. Lapunk utolsó 
száma teljesen kielégített, ebben a tekintetben is azt 
tapasztaltam, hogy a sok külföldi tüzoltólap mellett

bátran megállhat. Lajos bajor herczegnek múlt vasár­
nap bemutattam pusztai tűzoltóimat, tanítást, fölszere­
lést és rohamot. Mivel eddig pusztai tűzoltó külföldön 
sem igen létezik, mind a herczeg, mind környezete nagy 
érdekeltséggel nézték.»

— Koburg; Fülöp herezog nejével, Luiza her- 
czegnővel, jelenleg Barsmegyében szent-antali birtokán 
időzik, hol e hú 14-ig marad a hcrczegi pár s akkor 
Bécsen keresztül Antwerpenbe utazik a nemzetközi ki­
állítás megtekintésére. Koburg herczeg Antwerpenből 
Londonba megy és részt fog venni Baltenberg herczeg 
és Beatrix herczegnő egybekelési ünnepélyén. Luiza her- 
czegnő ezalatt szüleinél, a belga királyi párnál, Brüsszel­
ben marad, majd tengeri fürdőbe megy, a hova férje 
is követni fogja. A herczegi pár augusztus hóban vissza­
tér Budapestre az országos kiállítás megtekintése végett, 
azután ismét valamelyik birtokára utazik.

— A trónörököapár keleti útja alkalmából a király 
a következő sziriai lötök hivatalnokokat részesítette ki­
tüntetésekben: A damaszkuszi kormányzónak, Ibrahim 
Hakki pasának a Ferenez József-rend nagy keresztjét, 
a város polgármesterének Gabril Espen elíendinek, Bi- 
sara effemli államinérnökuok, Hakki effendi csendörfő- 
nöknek és Gyanlnul bej és Nagib effendi csendür- 
hadnagvoknak ugyané rend tiszti keresztjét, s végül 
Ozmán Aga és Muszlafa Aga hadnagyoknak a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta.

— A Pall Mall Gazette botránya. Londoni táv­
iratok szerint a I’all Mail Gazette leleplezései óriási ha­
tást kelteitek. A londoni belvárosban megtiltották a lap 
elárusitását. Tizenhárom hirlapelárusitót elfoglak és a 
törvényszék elé állítottak', mert a közerkölcsösséget sértő 
ezikkeket hozlak forgalomba.» Több klub, köztük a 
Reform (szabadelvű) és-az .athenaeum (irodalmi tár­
sulat) elhatározták, hogy nem tizeinek többé elő a Pali 
Mail Gazeltere, nem hagyhatván egy nyilvános terem 
asztalán oly hírlapot, mely «a közszemérmet vvghetet- 
leniil sértő» dolgokat tartalmaz. A Pall Mall Gazette 
kiadójának mindazonáltal üzérkedés és gyakorlati hatás 
szempontjából nincs oka a czikkek közzétételét meg­
bánni. Mellesleg megjegyezzük, hogy a hírlap egyes 
számaiból sok százezer példányt árusítottak el; végül 
kifogyott a nyomdában a papiros és több kiadást rózsa­
színű finom papiroson voltak kénytelenek nyomatni; az 
egyesek példányok árát felszöktél téli őt, nyolez és tiz 
forintra. A törvényhozó testület már most kénytelen lesz 
lord Dalhousie törvényjavaslatát elfogadni és valószínű, 
hogy egyhangúlag megszavazzák. E siker után, mely 
kitűnő reklámul szolgál a Pali Mail Gazettenek, e lap 
kiadója, Jabes Thompson nyugodtan nézhet a nyakába 
akasztandó pör és esetleg elitéltetése elé.

— VillámütóB a templomban. A Várgedétől har­
madfél órányira fekvő Csorna községben mtilt hó 29-én
— mint a Szentesi Z/.-nak írják — a templom rend­
kívüli és igen gyászos esemény színhelye volt. Az isteni 
tisztelet alatt égi háború támadt s a villám becsapott a 
templomba. Három fiatal asszony halva maradt, tizenhét 
más ájtatoskodó oly sérüléseket szenvedett, hogy ezek 
közül is csak nehánynak életéhez van remény. A há­
rom holtnak maradt asszony közül kettő két testvérnél 
volt nőül. A sebesülteknek dr. Neumann füleki orvos 
nyújtotta az első segélyt. Az cmlitett újság egy másik 
levelezője az esetet következőleg adja elő: A villámcsa­
pás pillanatában többen kidőltek a padokból, mások a 
kövezeten rogytak össze, néhányan pedig a kóruson 
szenvedtek sújtó, égető fájdalmakat. Ez alatt az oltár 
előtti téren kékes lánggomoly hempergőit, majd sebesen 
keringve, elpattant, recsegve sziporkázott, fojtó kéngőzt 
terjesztett és hirtelen elosont. A füst és gőzzel töltött 
templom belseje akkor már olyan volt, mint egy gyá­
szos csatatér! A megrémült ájtatoskodúk az első pilla­
natban nem tudták; moneküljenek-e, vagy a sújtottak 
segélyére siessenek? Végre sikerült a mozdulatlanul ma­
radottakat a templom előtt lévő szabad térre kivon­
szolni, és akkor látták, hogy két fiatal — 25—26 éves
— gyermekes asszony, halva, ketten pedig nagyobb

mérvben meg vannak bénítva. Ezek egyike az esperes 
plébános Findura István provideáltalott is. A ki-ebb- 
nagyobb mérvben sújtottak száma megközelíti a 3U-at 
és ezek nehányának testén lángszinti, lalomboka! ábrá­
zoló lenyomatok látszanak. Ma már túl vannak minden 
veszélyen. A villám a templom ajtó felett ütött magának 
rést, itt-ott leszórta a vakolatot és a belső alapfalazat­
nál osont el a földbe. Nem gyújtott, se nagyobb rombo­
lást az épületen véghez nem vitt.

— A bóoal örmény érsek Erzsébetvároson, üsz- 
tegar Adeodat Vártán mecliitárista főnök és Szelimbria 
érseke e hó 9-én a déli személyvonattal érkezett Gyula- 
Fehérvárról Erzsébetvárosba. A vonatnál impozáns kö­
zönség várta az érseket, kit Joseffi polgármester rövid 
beszéddel fogadott, mire az érsek pár szóval válaszolva, 
élénk éljenzés közt, Markovits Jakab városi esperes saját 
kísérője Govrig mechitarisla társaságában, nemkülönben 
a fogadtatására a vonalhoz kiment impozáns közönség 
kisérelében a városba vonult. A város előtt az e czélra 
emelt diszkapu előtt dr. Issekutz Viktor ügyvéd szólott, 
kifejezést adva annak a nagy örömnek, melyet az ör­
mény érsek megjelenése állal a város örmény polgárai­
nak szerzett. A menet innen a templomba tartott, hol 
Avedik örmény plébúnus fogadta a vendéget, örmény 
beszéddel üdvözölve a füpászlorl, mire ez hasonlóképen 
örményül felelt. Este a város örmény polgárai díszvacso­
rát rendeztek az érsek tiszteletére. E bankelre a közön­
ség nyolez órakor gyűlt össze, s midőn az érsek fél 9 
órakor szintén megjelent, kezdetét vette a vacsora, mely­
nek folyamán először Markovits esperes emelt poharat s 
üdvözölte a «kedves és nagy» vendégel, azután Avedik 
plébános ürített poharai Erdély rom. kath. püspökére, 
Lönharl Ferenczre. A sok és lelkesült toaszt közül ki­
emelendő a városi gyógyszerészé, Bádoki Sóos Lajosé, 
ki örmény nyelven köszöntötte fel a vendéget, mire az 
érsek Sóos Lajost rögtön a város diszörményévé kiál­
totta ki. (Mert a gyógyszerész magyar.) Szólották még 
dr. Issekutz Viktor, Kapitány Géza kir. terv. biró stb. 
A vacsorától az érsek csak 12 órakor vonult vissza 
Avedik plébánosnál van szállva.

— Az elégett ajánlás. Lucca asszony tavali bécsi 
vendégszereplése után egy berlini tisztelőjének elküldte 
az arczképét és alája ezt az ajánlást irta: «Nagyrabe- 
csült jó akarómnak N. urnák emlékül a derült órákra. 
Lucca Paulina.» A művésznőnek kissé erőteljes kézírása 
van és a nevéhez erélyes vonást szokott illeszteni. A 
boldog czimzett sietett a levelet egy üvegeshez elvinni, 
hogy értékes keretbe foglalja. De mikor a képet keretbe 
foglalva visszahozták, a «jóakaró» rémülve látta, hogy 
az egész aláírás el volt vágva. Oda sietett az üvegeshez 
és csak annyit mondhatott lelkendezve: «Hol van a 
neve ?» A keretmüvész nyugodtan azt válaszolta : «A 
kályhában? Hisz olyan csúnyául volt Írva,hogy az egész 
szép számát elcsúfította!»

— Harmlnczezer fa egy sorban. Máramaros- 
Szigetről Írják lapunknak e hó 8-ikárúl: A napokban 
dühöngött viharok sok kárt okoztak mindenfelé. A Vuly- 
hucsik nevű erdőben óriási pusztulás tapasztalható. A 
ledőlt fák egymást tördelték le, úgy hogy alig egy óra 
alatt harminczezer fa, mint kártyavár hevert egy hosz- 
szu rakáson. Régi, sudaras fák sinlették meg a vihart, 
de megsinlelle két irholezi lakos is, kit halva találtak 
egy fatörzs alatt. Bizonyosan a jégeső elől kereslek 
menedéket a terebélyes fa tövénél és a menedék vált 
ideiglenes koporsójukká. Pár nap múlva temették el 
szegényeket.

— A kolozsvári vérvád. A kolozsvári Ellenzék 
ma érkezett száma a következőket írja: A tegnap leirt 
Tisza-Eszlár-féle rituális vérvád által felizgatott kedélyek, 
a mint előre látható volt, teljesen lecsillapultak. Kolozs­
vár külvárosi lakosságának nagy zöme különben teljesen 
nyugodt higgadtsággal viselte magát már a tegnapi na­
pon az izgalmas hírrel szemben, a mint hogy ilyen 
értelmes, felvilágosult és józan életű földmives néptől, 
mint a mi külvárosi gazdáink, nem is várhattunk 
egyebet. A rendőrség, az esetleges zavarok elejét veendő, 
intézkedéseket tett s a Ilidéivé külváros, de különösen 
az uj-uteza, hol a gyilkossági szándékkal gyanúsított 
Klein Fülöp tanító lakik, egész éjjel czirkáló őrjáratok-

liogy munkái mendemondákkal oltorzitassanak, me­
lyeknek mindnyája saját nyelvészeti tudatlansága 
miatt vette eredetét a világ előtt.

Duka Tivadar.

MARGIT.
REGÉNY.

Angolból fordította ILONA.
XXV. FEJEZET.
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Wedderburn Jobb üzletet colnál.
— Mit gondol, mit kell tennünk?
— En igy gondolnám Mylord: Ma este elmegyek 

a zsidóhoz azon ürügy alatt, hogy uj klienst hozok 
neki. Az szükséges, hogy önt álnév alatt bemutas­
sam, mert valódi neve gyanút keltene henne. A ta­
lálkozás idejét esti nyolez órára tüzzük ki, ha mél­
tóságodnak nincs ellenvetése.

— En minden időben kész leszek, feleié lord 
Raysfield.

Ekkor egy inas lépett a szobába, és Mr. Kim- 
bournl jelentette be. Wedderburn meghökkent e néy 
hallatára, és lord Raysfield e mozdulatot észre­
vette.

— Ismeri talán barátomat Kimbourn ügyvédet? 
kérdé a lord.

— Nincs szerencsém hozzá, feleié Wedderburn, 
nagyon valószínűnek tartom azonban, hogy Kim- 
bouvn ur előtt nevem a Penfold Algernonnal való 
régi ismeretségem következtében nem lesz isme­
retlen.

— Teliát régen ismeri már Penfold urat? kérdé 
Lord Raysfield még kíváncsié bban nézve látoga­
tójára.

— Együtt voltunk Cambrigdeben, válaszoló Wed­
derburn.

Lord Raysfield pillanatnyi gondolkozás utón 
mondó :

— Mr. Kimbourn igen régi nagyrabecsült bará­
tom nekem, s ugyanaz volt már atyámnak is. Ép 
akkor, midőn önt nálam bejelentették, őt vártam, 
hogy vele együtt Mr. Rentonhoz menjek a Mrs 
Renton és Ralph Margit közt vélt személyazonos­
ság megállapítása végett. Az ön által adott felvilá­
gosítás következtében feleslegessé vált ugyan ezen 
látogatás, igen szeretném azonban ezen barátom 
tanácsút kikérni az ellopott végrendelet megkerité- 
sét illetőleg, minthogy ez okiratot ő irta és biztos 
helyen őrizte.

Wedderburn tekintete határozatlanságot árult el.
—■ Úgy hiszem, eltalálom, miről tanakodik, foly­

tató a lord, az általam adott szóban megbízik ön, 
de nem látja magát biztosítva ezen úrral szemben.

— El nem titkolhatom Mylord, hogy igy van, 
feleié Wedderburn.

— Ez legkevúsbbé sem meglepő reám nézve, de 
hiztosilhatom önt, hogy Mr. Kimbourn és én o te­

kintetben ugyanazon utón járunk, s a mi kötelező 
egyikünkre nézve, az kötelező a másikra is.

— Méltóságod szava reám nézve elég biztosíték, 
ha ön mondja, hogy bizalommal viseltessem ezen 
ur iránt is, akkor minden további ok a bizalmat­
lankodásra megszűnik.

— Meg fogja látni, hogy bizalmával senki vissza 
nem él, mondó Lord Raysfield az inasnak csen­
getve, kinek megparancsoló, hogy Mr. Kimboumt 
a dolgozó-szobába fáradni kérje fel.

Az öreg ügyvédet nagyon meglepte, a midőn a 
látogatói felismerte, s nagyon indignálódott felette; 
változott azonban ebbeli érzülete, midőn Lord Rays- 
fied a látaogatás czűljál tudtára adó.

Miután lordalt által oinagad részéről is köte­
lezőnek nyilvánitá, számtalan kérdést intézett Wed- 
derburnhoz, a melyre adott válaszaiban elmondó 
utóbbi, miként bízta meg őt Melchior Náthán a 
végrendelet megkeresitése aljas tervének kivitelé­
vel, s miként lett az a szerencsétlen tiszttartó 
által Lady Trelorden nem szándékos megöletésével 
végrehajtva.

Az adott értesítés legfontosabb részét képezte, 
azonban Trelorden úrnő sajátkezű levelének felmu­
tatása, mely a végrendelethez volt mellékelve, de 
melyet Wedderburn visszatartott, midőn a végren­
deletet a zsidónak átadta. A levelet Mr. Kimbourn 
azonnal felismerte és következő szavakkal adta át 
Raysfield lordnak :

— Ez azon levél, melyről önnek említést tettem 
s mely Margit azonosságát türvényszerüleg bizo­
nyítja.

Raysfield lordot, ki mohón kapott a levélhez, an­
nak tartalma mélyen megindította, s az olvasás be­
fejeztével szemeiből künyek pereglek.

— Magam részéről, mondó a lord, e levelet be­
csesebbnek tartom magánál a végrendeletnél, melynek 
mellékletét képezte.

Wedderburn azon biztosítással fejezte be infor- 
máczióját, hogy a mennyiben nehézségek támadná­
nak a Mrs Renton és a Lady Trelorden levelében 
emlitett személy között fennálló személyazonosság 
törvényszerű megállapítása körül, ő Leblanc Matu­
rine asszonyt is előállíthatja, a ki Margitot táplálta 
és Brüsszelben négy éves koráig ápolta, a midőn 
azonban Ralph Mervyn a gyermeket mint sajátját 
követelte és Angolországba magával hozta.

Az értekezletet azon elhatározással fejezték be, 
hogy Wedderburn tervét végrehajtják, miért is ta­
lálkozó helyül esti nyolez órára a Convent-Garden 
sétáiért tűzték ki.

XXVI. FEJEZET.
Melohlor Náthán megraboltnak tartja magát.
A kitűzött időben pontosan megjelentek Lord 

Raysfield ős Mr. Kimbourn a Convent-Garden sétá­
nyon, a hol Wedderburn mór várakozott reájuk. 
Inner: a pókháló alig volt két pereznyi távolságra. 
Wedderburn már előre értesítette a zsidót az uj 
kliens jöttéről, ki dús aratás reményében már vá­

rakozott reá és az adott jelre a mellék-ajtót azon­
nal felnyitó.

A mi azonban Melchior Náthánt nem kevéssé 
lepte meg, az volt, hogy Wedderburn nem egy, ha­
nem két idegen társaságában jelent meg. Fontos 
oka lévén pedig minden előre nem látott meglepe­
tésektől megijedni, hirtelen visszaugrott íróasztalá­
hoz és jobb kezével annak egyik fiókjába nyúlt. 
Rémületét elpalástolni meg sem kísérletté.

— Mith jelentsen ez Mr. Wedderburn? kérdé ál­
ható tekintetet vetve Raysfeld lordra s az öreg 
ügyvédre. Nem beszélthünk össze!

— Ne csináljon gezereszt Náthán, viszonzá Wed­
derburn megszokott tréfás hangon. Egy kliens he­
lyett kettőt hoztam magának, ez az egész.

— Jól van, akarom elátni, mi a therve ünnek, 
s azután fogok csak megköszönni Mr. Wedderburn, 
mondá Melchior Náthán jobbját még folyton Író­
asztala fiókjában tartva. Thalán szívesek lesznek ün 
vagy az urak megmondani, mit khivánnak?

— Mylord — Melchior úgy látszott, nem hederit 
a czimre — Mylord elfogja mondani látogatásának 
czélját, mondá Wedderburn.

— Mr. Melcliior, kezdé Lord Raysfield, néhány 
hónappal ezelőtt egyik ügyfele Mr. Penfold Algernon 
tízezer fonttal tartozott ünnek, nemde?

— Oh! igazán? mondó Náthán. Nem is tudtam, 
hogy ily nagy összeget valaha kölcsön adtam 
volna neki.

— Ez nem áll útjában annak, hogy ennyivel 
tartozzék ünnek. Ezt csak tudja édes Melchi! mondá 
Wedderburn.

— Az különben mellékes körülmény, hogy meny­
nyire rúgott azon összeg, melylyel önnek adós 
volt, folytató Lord Raysfield, fontos azonban az, 
hogy ön tudta, mennyire tönkre ment ezen ember, 
s nagyon tudta azt is, hogy követelését sohasem 
kapja meg, ha Penfold a nagynénje Lady Trelorden 
utón várt örökségétől elesik. Ily sajnos körülmé­
nyek közt és tudva azt, hogy Lady Trelorden uno- 
kaöcscsét az öröklésből végrendelelileg kizárta, ön 
szükségesnek találta a végrendeletet elraboltatni és 
birtokába keríteni.

— Ez nagyon interesszant thürténet, én vagyok 
khiváncsi, honnan thudja ezt? mondó Melcliior 
Náthán.

— ö méltósága legjobb forrásból tudja kedves 
Melchi, ón beszéltem el neki, viszonzá Wed­
derburn.

— Ha Mylord üsmerné úgy a thudósilóját, mint 
üsmerem ón, tharthaná alig felét érünek a thu- 
dősitást, mit érte fizetett, jegyző meg Melchior 
Náthán.

— Mr. Wedderburnnek azon értesítése, a mely 
szerint a végrendeletet ellopták, engem egészen 
kielégít, mondó Lord Raysfield és kezdett kyönni a 
béketürésből.

(Folytatása következik"!
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Kal volt V v . Klein Fiilöp maga és családja a tegnap 
délutáni é az éjét sem töltötték otthon, attól tartva, 
hogy ilaczára a hivatalos vizsgálat álla! kiderített alap­
talan vádnak, mégis meg fogják őket támadni. Lám, meny­
nyire nem ismeri Klein Fiilöp azt a népet, a mely kö­
zött él, mert bizony nyugton alhatolt volna s alhalik 
e: után is. í.om fogja háborgatni senki. A tegnap részle­
tesen leirt eset pótlásául el kell mondanunk, hogy az 5 
éves gyermek. Gergely Juliska, a nagy melegben elaludt 
— a hű- pineze-gádorban. Mikor pedig az anyja a bolt­
ban kérdezősködött utána, az akkor ott volt Klein Fii­
löp leánvrokona nem tudta, hogy a kis Juliska mar előbb 
a boltban j ut s az udvarra ment játszani, mert akkor 
Klein Fiilöpuok neje volt a boltban, Ebből kovácsolta 
Gergely .látiosné a hirt, hogy eltagadták gyermekének 
ottlétét*. - De máskülönben Klein Fiilöp is okosabban 
teszi vala, ha a nagy zavar "napján nyugodtan felvilá­
gosítani iparkodott volna a szomszédot gyanúja alapta­
lanságáról. és nem állott volna elé akkor is a pénzké­
réssel. .Második sorban az ebből eredő szóváltásnak is 
natív része volt a vád híresztelésében, mert a tartozás 
és követelés összege lelett nem igen könnyen jöttek 
tisztába.

Szerelmi dráma. Strauss Károly pozsonyi festő 
Gráezban meglőtte imádollját, Safran Francziskál s az­
után önmagát lelte agyon. Strauss szerelte a hölgyet, 
ez meg öt szerelte. Ámde közbejött a mostoha apja s 
megakadályozta a szeretők egybekelését. A boldogtala­
nok ezért vetettek véget életüknek.

- Rejtélyes halál. Omelka Joznfin stájerországi, 
marburgi illetőségű, 26 éves hajadon hosszabb idő óla 
volt Karezagnagykaniz.-ai fübérlő családjánál mint bonne 
alkalmazásban. A leány egészségiden szinii volt, bete­
ge-kedclt is és kivált az utóbbi időben, feltűnő búsko­
morságot mulatott. A családnál igen szerették szerény 
magaviseleté és jó modora miatt: lelki szenvedése iránt 
is őszinte IV zvéttel viseltetlek, de a leány nem nyilat­
kozott senki előtt bajának okáról. Csak néhány nap óla 
emlegette sűrűn a cselédek elölt, hogy 'az élet nagy 
teher reá nézve s hogy egyedüli vágya a halál, h hó 
7-én reggel hirtelen rosszul lett, görcsöket kapott, el- 
kékiill és a gyorsan odahívott orvos már haldokolva 
találta. A leány egy-ket órai szenvedés után meghalt. 
A halál felette gyanús tünetek között következvén be, a 
rendőrség elrendelte a holttest fclbonezolásál. A bon- 
czolást a városi közkórház halottas kamarájában több 
orvos jelenlétében o hó 8-án végezte dr. Rálz Kálmán. 
A bonczolás a halál okára nézve nem tudott pozitív 
eredményre jutni; a kátránvszerii vér és a gyomorban 
talált gyanús tünetek azonban valószínűvé teszik a mér­
gezés feltevését s a tüzetes vegyelcmzés végett a gyanús 
részeket hihetőleg felküldik Budapestre.

— Szeszélyes villám. Mármavosszigeli levelezőnk 
a következőket Írja u hó 8-dikáról: A napokban a rossz 
idő, mely városunkban pusztított, a félórányira cső Vö­
rösmar! lolöt is kibontá szárnyát. A óriási égihábom 
első villáma Szaplonczay Miklós megyei főjegyző kaslé- 
lyába ütött be és ott oly körutat tett. melynek párját 
alig találni. A csengelvü drótján végig futott és a má­
sodik szobában az egymástól körülbelül két ölnyire levő 
két Szaplonczay gyermek közt kisurrant, a folyosón ön- 
tözgetö üreg Szaplonczaynénak a kannát kisujtá kezé­
ből. Alig egy-két inásodpercz  ̂jidö volt közben, hogy a 
fiatal Szaploin zay Miklósné a harmadik szoba kilincsét 
megfogá és egy üveg befőzöttet akart vinni a nála be­
tegen fekvő unokatestvére szobájába, s egyszerre érezte, 
hogy féloldala megmerevüll és az ajtó nyílásánál látja a 
villám fényét. Klsikoltotta magát és még este felé sem 
tudta mozgatni fél oldalát. A nagyanyának és unokái­
nak semmi baja nem esett, csak a roppant ágyúzás­
hoz hasonlító dörej remegtelte meg. Ezer szerencse, 
hogy az egész család áldozatul nem cselt.

A bankár és ügynöke. A mult hónap végén két 
egyén, kik közül az egyik Hotter Izidor budapesti ban­
kárnak, a másik pedig ügynökének adta ki magát, Klug 
Antal gráezi lakostól csalárd módon kel takarékpénztári 
könyvecskét csalt ki, melyek 5540 forint betétre szóltak, 
azonkívül több sorsjegyet is 2000 fit értékben. A szé­
delgők az áldozatnak teljesen értéktelen járadékterve­
ket és a magyar aranyjáradék két prospektusát adták 
át. azt állítva, hogy ezek eredeti sorsjegyek. Ezóta a két 
szédelgő ellen több rendbeli följelentés tétetett; jobbára 
ausztriai vidéki városokban tartózkodnak és bécsi, buda­
pesti vagy amslerdami bankároknak vagy ügynököknek 
mondják magukat és hiszékeny emberektől részben kész­
pénzt, részben értékpapírokat csalnak ki. A bécsi rend­
őrségnek sikerült kiderítenie, hogy a szédelgők egyike 
Schiller Mór. budapesti születésű, 34 éves, a másik 
pedig Groszmann Zsigmond, pozsonyi születésű; 
minilaketten bécsi és budapesti bankházak ügy nőikéi 
voltak. Eddig a gráezi országos törvényszék, a leobei.i 
járásbíróság, a laibachi országos törvényszék és a lar- 
visi járásbíróság nyomozzák őket elkövetett szédelgéseik 
miatt. Eddig mindössze 20,000 frtot csallak ki. Egy bűn­
társukat a napokban fogták el Budapesten.

— Ördögi asszony. Delonay, londoni kereskedő — 
mint ismerőseinek panaszkodott — régóta táplálta azt a 
gyanút, hogy felesége őt meg akarja mérgezni. Mind­
azonáltal, tekintettel öt apró gyermekére, nem akart 
tőle elv álni, hanem otlhonn sohasem vett magához egyéb 
táplálékot, mint fölt tojást. E hó 0-én reggelire négy 
lágy tojást evett, s két órával később iszonyú kínok 
között meghalt. Neje a tojásokat megrepedt héjjal szol­
gálta fel, nevetve jegyezte meg, hogy meg akart győ­
ződni, vájjon a tojások nem romlottak-e. Mint a vizsgá­
lat kiderítette, az asszony a repedéseken át annyi 
strychniní lett a tojásba, a mennyi férjének halálát 
okozhatta. Elfogalá- akor diadalmas mosolygással jegyezte 
meg: «Hiába volt minden elövigyázat, ö végre is — 
halott!»

— Tüzesetek. Sopronmegyében a Szent mádon mel­
lett lévő Sopron-l"jfaluban e hónap 10-én éjjel egy csűr­
ben tűz támadt, melynek következtében több lakóház 
és gazdasági épület leégett. Vasmegyeijén, Kis-Somlyó 
községben e hónap 9-iín nagy tűz pusztított s olyan 
nagy mérveket öltött, hogy negyven lakóház és nyolcz- 
van gazdasági épület hamradt el s nagymennyiségű 
takarmány,élelmiszer, szarvasmarha stb. veszett oda. 
llir szerint emberélet is esett áldozatul. A kár igen 
nagy s a tűz állal sújtott lakosság nyomora rendkívüli. 
A leégett házak közül több biztosítva volt.

Kellemetlen adóé. Londonban f. hó 8-án volt 
Sahn herezeg ellen a végtárgyalás, ki hitelezőinek még 
csak azt az áldozatot sem hozta meg. hogy a tárgya­
lásén megjelent volna. A herezeg képviselője kijelen­
tette, hogy a herczegnek összes jövedelme, az államtól 
és rajna-inelléki birtokából, nein több 3000 fontnál, a 
mi alig elég személyes szükségleteire. A bíróság kimondta, 
hogy a herezeg ellen semmiféle eljárás nem foganato­
sítható, mivel ősi kastélyában teljesen ellorlaszolta 
magát. ^

— Öngyilkosság félelemből. Hevesből Írják la- 
pimknak|: Egyiid ti. alanyi kovács e hó 5-én reggel az 
egri vásárra ment, olt az oláh ezigányok két lovát el- 
1 ipván, haza sietett: 9-én reggel azonban a ezigányok 
ennek nyomára jöttek, azonnal nála termettek, ö nem 
1 - vén otthon, a ezigányok a lovakat elvitték, midőn haza­
érkezett, felesége a ezigányok ottlétét elbeszélte, initsem 
szólván kiment és a kertben felakasztotta magát, bizo­
nyára a büntetéstől való félelmében.

— Patti Adél néhány nap előtt Londonban Floloxv 
«Martlián-jában lépett fel, s a főszerepet zajos tetszés 
mellett enekelle. Epen mikor «az utolsó rózsa» áriát 
óriási lelkesedés közt befejezte, hirtelen elsápadt és visz- 
szatáulorodotl. A kulisszák közé érve, elmondta a mű­
vésznő, hogy egyik földszinti páholyba volt férjét, vagy 
annak tökéletes hasonmását látta belépni, és követelte, 
hogy azt az embert rög Kin távolítsák el. Á 1 imára elő- 
siotö igazgató igyekezett őt csillapítani s megnyugtatni, 
de a művésznő idegesen lépte le magáról csipkekomlűjét. 
Valahogy sikerült öt mégis meggyőzni felindulása alap­
talan voltáról, de azért mégis szörnyen nehezére esett 
a következő jelenetben elénekelni, hogy: «Oly jó vala 
oly tiszta volt! ...»

— Okon papagájról emlékezik meg a párisi «Fi­
garo», mely a ezukrot nem pusztán, mint fajabeliei, 
hanem kávéba mártva szereti és élvezi. Minden ebéd 
után kap gazdájától először egy darab ezukrot, azután 
egy csésze kávéi, « a kakadu nagyon jól tudja, hogyan 
kell azzal barmi. Csőrébe veszi a ezukrot, belcmártja a 
orró kávéba, majd karmai közi fogja, s darabonkint 
fvezi a kávénedves ezukrot, még pedig oly komolv- 
.lggal mintha teljes tudatával bírna annak, vájjon az

igy élvezett kávé valódi «Mokka» vagy «Martinique»-e. 
Gazdája reményű, hogy nemsokára képes lesz betaní­
tani papagáját arra, hogy alkalom adtán elkiállsa: «Din­
csér! egy pikkolo feketét! . . .»

Rövid hír eh. Székesfeh érváron egy Braun 
Jakab nevű ember elszegődött Kalózra aratónak, de 
annyira irtózott a munkától, hogy a halálba mene­
kült előle. Mikor a kalozi uradalom megkereste a 
székesfehérvári rendőrséget, hogy a szerződésszegő 
Braun Jakabot karhatalommal állítsa elő, s arról 
Braun értesüli, fogta magát, s a mestergerendára 
felakasztotta magát. — Keresztes községben (Vas- 
megye) a minap nagy tűz volt. Nyolcz szőlőpinezc 
égeti le: a kár nagy. Vannak egyesek, kiknek ká­
ruk 800 forintra" rúg. — Szentesen egy­
mást érik az öngyilkosságok. Túlit Imre cseléd 
e hó 4-én, Kanli Horváth Imre 80 éves öreg em­
ber pedig c hó 7-én Iclakasztotla magát. Szabó 
Mari lő éves cseléd c hó ő-én gyufaoldallal meg­
mérgezte magát. — A vihnyei fürdőben c hó 
8-ig összesen 412 iürdővendég fordult meg. — 
31indszenten Barifai (iábor asztalos a mull szer­
dán agyonlőtte magát. — A zala-szt.-yróthi 
Batlliyány-féle uradalmat, mint a Keszthely értesül, 
a budapesti Schossberger akarja megvenni, ki a 
mull napokban a birtokot megtekintette. Alkuban is 
van már jelenlegi birtokosával Smidt Ádám János­
sal. — A rnezi csatákban elvérzett honvédek lelki 
nyugalmáért a váezi káptalan állal alapi lőtt gyász- 
islenitiszlelelel július 17-én tartják meg a bél kápol­
nánál. — G iini finn egye egy részében c hó 10-én 
nagy jégeső pusztított. Legnagyobb kárt Tót-Hegy- 
megen és környékén okozott. — Teken yen (Zala- 
megye) a himlő oly nagy mérvben dühöng, hogy 
naponkint halnak el 2—3-an, úgy a gyermekek, mint 
a férlikorbeliek közül.

= Öngyilkossági kísérlet. Zámolyi Ágnes 22 
éves hajadon cseléd tegnap délután a soroksári-uteza 
50. szánni házában azon való bánatában, hogy 5 év 
alatt nprúdonkint összegyűjtött 280 írtjáról szóló taka­
rékpénztári könyvecskéjét elvesztette, vitriollal meginér- 
gezle magát, de még élve szállították a Rókus-kórl lázba.

= A Duna. hullámai közt. Kaján István 30 éves 
napszámos ma délelőtt az újpesti kőparton egy talpról 
leesett és a Duna hullámai között nyomtalanul eltűnt. 
— Brenner József 50 éves asztalos tegnap délután 
fürdés közben fűlt a Dunába.
= Szerencsétlenség a Dunán. A tabáni Gellérl- 

köparíon állomásozó Klára nevű hajó tegnap délután 
horgonyait felszedve, útnak akart indulni. A nagy hajó- 
horgonyt Mallckovits Iván 40 éves hajóslegény vonla 
föl több társával a csavar kerekre. Munkaközben az akasztó 
fék meglazult s a csavarkerék oly erővel kezdett vissza 
felé forogni, hogy a kerékhajtó nyele Matlekovitsol agyon 
ütötte. A szegény ember bezúzott fővel, szó nélkül ro­
gyott a hajó füdélzelére s nemsokára kiszenvedclt. llolt- 
tes'ét fölbonczolják.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma ismét szerepváltoz­

tatással került szilire az . Irani/ ember. Tímár Mihály 
szerepét, melyet eddig Nagy Imre játszott, Szarurac/ 
Imre vette át, de aligha sokáig tartja meg, mert játéka 
egyáltalán nem válik az előadás előnyére. Azok közt a 
szercpvúlloztalások közt, a mik ediligeló e darab elő­
állásánál előfordullak, ez a mostani a legkovésbbé sze­
rencsés. Az a folytonos palhosz, melylyel Szacsvav úgy­
szólván önmagát emészti, teljesen kivetküzletle Timur 
Mihályt eredeti mivoltából. A természetes igazságnak 
egészben és a részidőkben való következetes kikerülése 
jellemzi Szacsvav mai játékát; így azután a Tímár Mihály 
alakja tökéletesen érthetetlenné vált. Azok a tulajdonsá­
gok, a melyek Szacsvaynak színészi egyéniségét jellemzik, 
sok esetben előnyére válhatnak játékának, de a Tímár 
Mihály szerepében szerfölött kirívóan hatottak. Athalie 
szerepét ma is Kiss né I/egyesi Mari asszony játszotta 
mint vendég, s egyes jeleneteiben megérdemelte azokat 
a tapsokat, melyekkel a csekély számú közönség a fel­
vonások illán kitüntette.

— Opera. A mi operánknak vendégszeretetét senki
sem vonhatja kétségbe. Az egész héten ál tartott elő­
adásokban vendégek működlek közre, ina este pedig 
három vendégművész fellépése tette a Zsidó nő előadá­
sát érdekessé. György Zsófia a. jóformán ismeretlen a 
közönség elölt. A magyar születésű művésznő még 
csak kezdetén van pályájának, a melyen előreláthatólag 
szép sikereket fog elérni. Hangjának terjedelme s ereje 
szinte ráutalja öt a drámai szerepkörre, melyhez kü­
lönben elég temperamentuma is van. A művésznő Kó­
dúit énekelte erős egyéniséggel énekben és játékban. 
Az alakításnak kétségkívül voltak árnyoldalai, a melyek 
azonban többnyire a gyakorlati hiányból erednek, igy 
különösen az erővel való gazdálkodás s a mérséklet az, 
a melyet a művésznőnek el kell sajátítania. Bach Al­
bert a hangtalan énekesek nagy osztályába tartozik, 
mindazonáltal sokkal jobb Ízlésű ember, hogysem egy 
szerepel elrontana s igy fellépése minden nagyobb haj 
nélkül ért véget. A vendég különben Brogni bibornokot 
énekelte. Perotli Eleázárt bravourral személyesítette, 
teljesen hangjánál volt, s az erős ének barátainak több 
Ízben őszinte örömet szerzett. —ts.

— Afrika-Hagyarorazág- holnapi első előadása 
mindeneseire igen érdekes jelenség lesz. A díszletek 
közölt legnagyobb hatásúak lesznek a léghajók, a bu­
dapesti lánczhid éjjel, a villamos hajó gépterme és la­
boratóriuma, Trója romjai a tenger alatt és Konstanti­
nápoly látképe.

— A gyapju-utczal színházban Brutto Bocci 
igazgatósága alatt vendégszerepeit olasz Operette társa­
ságot szorongatott helyzetéből végre megszabadította az 
olasz kormány. A budapesti olasz konzulátus táviratilag 
kért segélyt a társaság számára, mely napról-napra ké­
nyelmetlenebb helyzetbe jutott. Tegnap végre megérke­
zett az olasz kormány rendeleté, mely nyolezczer l'rank- 
nyi segélyt utalványoz a társaságnak s díjtalan utazást 
biztosit az olasz vasutakon. A társaság tegnap este el 
is utazott.

— Deésen az olt építendő szolnok-dobokamcgyei 
magyar nemzeti állandó színház alapkövét a szokásos 
ünnepélyességek megtartása mellett n hó 8-án délután 
tették le. Ez alkalommal este az ideiglenes színházban 
disz-előadás volt, melyet nagy társasvacsora követett.

SPORT.
— Lóverseny Szegeden. A szegedi gazdasági egye­

ld, mint az előző években, ez évben is augusztus 15-én, 
nagyboldogasszony ünnepén, lóversenyt rendez. A ver­
seny érdekében oly élénk mozgalom indult meg a gaz­
daközönség körében ugv az még az előző évek ver­
senyeinél is érdekesebbnek s változatosabbnak ígérkezik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Gerlóozy Károly alpolgármester ma átvette a 

polgármesteri hivatal vezetését; Kamcrmayor visszatér­
téig, vagyis körülbelül augusztus végéig lesz Gerlóozy a 
régi városházán található.

— A közélelmezési ügyosztály javaslatot dolgo­
zott ki, mely szerint a helypénzszudő-vállalatnak meg­
tiltandó lenne egyes árusokkal egyezményt kölni vala­
mely helynek egész évre olykép való lefoglalása iránt, 
hogy a helyére fizetett dij az egyes napok larilTaszerii 
bére összegénél nagyobb legyen.

— Az Erzsébot-téren a játszó gyermekek a nagy 
gonddal ápolt virágágyakban károkat szoktak okozni, 
mert hol a lapda esik a virágok közé, hol egyéb tár­
gyak. Miután a gyermekeknek eddig is csak felniéit fel­
ügyelő vezetése alatt volt szabad a sétányra menni, a 
sétánybizoltság tegnapi üléséből n tanács elé ama javas­
latot terjeszti, hogy kél szegényházi, ápolt vétessék fii 
még az őrök közé, a kiknek az legyen a feladnia, hogy 
folyton czirkálva, hasonló károkat megakadályozzanak s 
táblák ál lit lássanak fel, a melyeken a hatóság a szülök 
figyelmét felhívja arra, hogy á gyermekek, a kik a nö­
vényzetet bármi módon rongálják, a sétatérről ki isuta- 
sittatnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A bírósági végrehajtók oraz. egylete julius 

26-án tartja alakuló gyűlését Temesváron a Vizkelety- 
féle teremben; a megelőző estén ugyancsak ott ismer­
kedési estély lesz. Az alakuló gyűlésre már ethligelé 
igen számosán jelentkeztek. Az érkező tagokat a temes­
vári kartársak a vasúti pályaháznál fogadják. Azokat a 
bir. végrehajtókat, a kik a közgyűlésen részlvcnni óhajta­
nak, az előkészítő értekezlet felkéri, hogy igazolási je­
gyekért azonnal az egyleti elnökséghez forduljanak; c 
jegyek felmutatói abban a kedvezményben részesülnek, 
hogy julius hó 23-tól bezárólag 31-ik állomási helyeik- 
löl Temesvárra és vissza egész 3-ik osztályt fizetve, a 
2-ik osztályon, vagy pedig fél 2-ik osztályt fizetve a 3-ik 
osztályon utazhatnak'.

— A Hungária fővárosi betegsegélyző és temetke­
zési egylet ma ünnepelte meg fennállásának ötvenedik 
évfordulóját. Délután négy órakor az egyleti tagok nagy 
számmal gyűllek össze a vízivárosi Fáczán nagy ter­
mébe a közgyűlésre, melyet a budapesti munkás­
dalárda összhangzalos karéneke nyitott meg, majd Glück 
Henrik tarlá meg az ünnepi beszédet, melyben az egy­
let czéljail és működésének eredményeit fejtegette. Ezután 
Fischer József, az egylet számvevője, vázolta az egylet 
ölven éves történetéi, végül felolvaslalott a főpolgármes­
ter leirata, melylyel tudatja, hogy ö felsége a király 
megengedte, hogy egy alapítvány Mária Valéria főher- 
ezegnö ö fenségének nevét viselhesse. Neuwerth Ferenez- 
nél az egylet emléklappal tüntette ki. Majd a iliszok- 
mányok szolgáltatlak át az egylet legidősebb tagjainak. 
A közgyűlés befejezése után társaslakoma, majd láncz- 
vigalom következett.

— Az országos orvosi és közegészségügyi 
kongresszus iránt, mely c szeptember hóban fog meg­
tartatni, országszerte a legélénkebb érdeklődés nyilvánul. 
Bizonyítja ezt különösen amaz az ügy érdekében fe­
lettébb örvendetes körülmény, hogy a m. kir. honvé­
delmi miniszteren kívül még több alispán (Sáros, Tolna, 
Békés, Szolnok-Dokoba, Zemplén stb. megyékből) és 
polgármester (Kaposvárról, Dobsinúról, Deésről, Szamos- 
ujvárról, Nagy-Szombatból, Bártíáról stb.) kik megjele­
nésüket jelentették be. Az egyes résztvevő tagokon kívül 
már eddig is száznál több hivatalos kőpviscltetés van 
bejeleni ve hatóságok, tanácsok, intézetek és társulatok 
részéről. A kongresszus vezértitkára figyelmezteti mind­
azokat, akik a kongresszusban a 2(3 napig érvényes 
vasúti kedvezménynyel kívánnak részlvcnni, hogy e 
tagok számára a bejelentési határidő julius hó 31-én 
jár le.

MULATSÁGOK.
— A központi Tánosios-bizottság o hó 2G-án 

a Mária Terézia-tér 16. szám alatt levő kerthelyiségben, 
lánczczal egybekötött társas-estélyi rendez. Lesz szini- 
elöadás, tombola- és lekevorseny, nemzetközi világposta 
stb. Belépti-dij a Táncsics-emlék javára tetszés szerinti.

— A budapesti bádogossegédek botegsegélyző- 
egylete ma kirándulással egybekötött tánezvigaimat 
rendezett a zugligeti Szép juhászné helyiségeiben. Kora 
reggel vonult ki a szépszámú társaság á zöldbe s tár­
sasjátékokkal tette kellemessé az időt. Délben társas- 
ebédre gyűltek egybe a vendégek, este pedig kedélyes 
tánczvigalom következett, melyben sokan vetlek részt. 
Ott voltak: Mariin Juliska, Eibler Janka, Klein Ernesz- 
lin, Kiss Mária, Richter Irma, Endels Juliska, Ripper 
Stefánia, Rithoff Regina, Kovács Zsuzsika, Möller Berta, 
Szecsei Klára, Temnar Irma, Drechsler Mariska, Drechs­
ler Julcsa stb."

GYÁSZROVAT.
Komlósay László nagyváradi születésű liuszonhét 

éves fiatal ember, Nagy-Kanizsán, hol pénzügyi fogal­
mazó volt, e hó 10-én hagymázban meghalt. Az elhunyt 
minden tekintetben jeles fiatal ember volt. Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe Nagy-Kanizsán.

Szolnok, julius 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wodianer Móricz báró hűlt hamvait ma d. e. 
helyezték örök nyugalomra a p.-szandai családi sírbolt­
ban, a legnagyobb gyászpompa kifejtése és a leg­
tágabb körükre terjedő részvét mellett. Az a kü­
lönvonat, mely a holttestet szállította, reggeli 5 óra­
kor ért Budapestre; rajta mentek: báró Wodianer 
Albert, gróf Nemes Vincze és ennek János fia, a lei 
uláiius hadnagy, báró Becs-Chorlin, Romanilb taná­
csos, Harkányi Frigyes, Pallavieini őrgróf, Lukács An­
tal, Hegedűs Sándor, dr. Wágner Géza a Wodiáner- 
család jogtanácsosa és mások. s/47-kor megjelentek 
a pályaudvaron az osztrák-magyar bank budapesti 
igazgatóságának képviselői : Gold Zsigmond , Hein­
rich Fcrencz és Hrobenlz Alajos; továbbá az osztrák­
magyar államvasul hivatalnokai: Hicronymi Károly veze­
tése mellett. Ezek négyen, miután kifejezték az ál­
taluk képviselt testületek részvétét, szintén rászáll­
tak a külön vonatra , moly 9 órakor ért Szol­
nokra. Itt már össze voltak gyűlve a vármegye és a vá­
ros clökolőbbjei, köztük Hajdú alispán és Kudclka fe- 
renezrendi szerzetes, nagyszámú egyházi segédlettel. 
A herobogó vonat elé Kudclka ment, kezében kereszt­
tel ; a tömeg levett kalappal állt ott, a pandúrok pe­
dig kivont karddal tiszteleglek. Erre gyászkocsira tet­
ték a holttestet, a koszorúkat rárakták két nagy dísz­
kocsira, ’ s a menet megindult; elöl két lovas pan­
dúr, aztán a papság, a gyászkocsi, a koszorús-kocsik, a 
gyászoló család, a küldöttségek, a megye és a város 
képviselői, a Wodianer-család tisztjei és végre nagy­
szám :i közönség. Szolnok városa komoly, gyászos, ün­
nepi díszt öltött; a középületeken fekete lobogók leng­
tek, az titezákon tolongott a népáradat, minden haran­
got meghúztak, 'fiz és fél órakor a gyászmenet elért az 
erdő sűrűségében elrejtett sírbolt elé, ahol aztán az el­
hunyt hamvait átadták az örök nyugalomnak.

A hivatalos lap jnlius 12-iki számából.
Királyi adományozás. 0 felsége a bncsni rcf. 

egyházközségnek, temploma helyreállítására és papiak 
építésére százötven frtot, a kordiki róm. kath. egyház­
községnek iskola helyreállítására száz frtot, a kökeszi 
róm. kath. egyházközségnek iskola felépítésére száz fo­
rintot, a knyahininal gör. szert. kath. templom és 
papilak helyreállítására száz Irtot, a kátaji gör. szert, 
kath. lelkész! lak s egyéb egyházi épületek helyreállítá­
sára ötven frtot, Domanizs és Kardos-Yaszka róm. 
kath. egyházközségeknek iskolaépitkezési czélokra száz 
frtot adományozott magánpénztárából.

Kinevezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 
jegyzővé a pécsi kir. törvényszékhez: Sbrclitzky Antal 
ottani aljegyzőt; aljegyzőkké: a sáloralja-ujhelyi kir. 
törvényszékhez: liéiez Kálmán ottani joggyakornokot, a 
dárdai kir. járásbírósághoz: Temmer Jenő mohácsi 
kir. járásbirósági joggyakornokot; Írnokokká : a gálszé- 
csi kir. járásbírósághoz Kriszten Gyula királyhclincczi 
kir. járásbirósági, a halmii kir. jbirósághoz: Szatmdry 
Árpád szatmárnémelii kir. törvényszéki, az Ipolysági kir. 
törvényszékhez: Jtozenzweig Károly ugyanottani, a 
szabadkai kir. járásbírósághoz: Orsay Vilmos szabadkai 
kir. jbirósúgi dijnokokat; a m. kir. pénzügyminiszter: 
Strache Antal kassai dohánygyári II. osztályú igazga­
tót ugyanoda 1. oszt. igazgatóvá, Skodnik Ferencz 
fiumei dohánygyári aligazgatót ugyanoda, Stastnyi An­
tal selmeczi dohánygyári aligazgatót pedig a szomolnoki 
dohánygyárhoz 111. oszt. igazgatókká, Zuna Frigyes 
zágrábi és Rudolf József kassai dohánygyári II. oszt. 
aligazgatókat I. oszt. aligazgatókká, s végül Péchy Já­
nos kolozsvári gyártási osztályvezetőt a selmeczi do­
hánygyárhoz, Neuwirbh György pozsonyi gyártási osz­
tályvezetőt pedig a fiumei dohánygyárhoz III. osztályú 
aligazgatókká, Thury Mihály II. oszt. illetékkezelési 
számiisztet a szegedi adóhivatalhoz I. oszt. számlisztté, 
Helyi Lipót számgyakornokot a csik-szcredai adóhiva­
talhoz idilgl. III. oszt. számtisztté, Győri László szám- 
gyakornokot az ó-becsei adóhivatalhoz ideiglenes minő­
ségben III. oszt. illetékkezelési számtisztté, Stcinwal- 
tev Ödön, Méhes József, Szauer Fiyenez és Braisz 
Ferencz dohánybeváltó-hivatali III. oszt. kezelőket II. 
oszt. kezelőkké nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Spaesck Tivadar trencséni 
ügyvéd a kamara lajstromába bejegyeztetett; hogy is­
meretlen lartózkodásu Kostyák Hugó volt pozsonyi 
ügyvéd jogerős fegyelmi Ítélet által az ügyvédség gya­
korlatától ti hóra felfüggesztetek

Zágráb, jul. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az eszéki Brau megbíz­
ható forrásból szerzett értesülései nyomán a 
következőket ívja arról a tervezetről, melyet 
a tartományi kormány a közigazgatás reor- 
ganizácziója tárgyában a lartománygyülés elé 
fog terjeszteni:

A közigazgatás reformjának nemcsak az a czélja. 
hogy egyszerűbbé és olcsóbbá tegye az adminisz- 
Irácziút. hanem az is, hogy a népet közelebb vigye 
hozzá. A tervezel dcezentrálizáezió utján akarja 
elérni c őzéit, s e végből visszaállítaná a megyének 
történelmi instituozióját, természetesen modern alak­
ban. A megye élén a főispán állana, kinek hatás­
körét akként tervezik, hogy a bürokratikus tevé­
kenység korlátái nélkül ellenőrizhesse a megye mű­
ködését. Tevékenységét ezért nem kötnék a hi­
vatalos asztalhoz, hanem inkább mozgó lenne, 
a mennyiben folyvást járna-kelne a megyében, 
meghallgatva a lakosság panaszait és kívánságait, 
megszüntetve a tapasztalt hiányokat. A főispán ve­
zetné a megyei törvényhatóság üléseit is. A repre­
zentatív föladatok szükségessé tennék a tőispáni 
illetékek jelentékeny fölemelését. A megye tulajdon- 
képeni adtninisztráczióját az alispánnak szánta a 
tervezet. Az alispánok tevékenységétől várja az appa­
ratus sikeres működését, s mivel csak nyolcz alis­
pánra volna szükség, alkalmas egyéniségekben aligha 
lesz hiány. Az uj közigazgatásban fontos szerep jut 
a közigazgatási bizottságoknak is, melyeket a me­
gyei törvényhatóság választ a legkülönfélébb tol- 
adalok teljesítése. Ez a Horvátországban uj intézmény 
fölöttébb áldásossá lehet, ha találnak megfelelő sze­
mélyiségekéi. A megyei törvényhatóság bizonyos 
közigazgatási ügyekben második fórumot képez s 
határozatai ellen nem lehet iölebbezni. Ebben a te­
kintetben lényegesen eltér a tartományi kormány 
tervezete altól a közigazgatási reformtól, melyet 
annak idején Zskl.ovics báró dolgozott ki, mely 
szintén második fórumként szerepelteti ugyan a me­
gyéi, de határozatait nem fogadta el olyanokul, me­
lyekhez nem férhet fólebbezés. Ez azonban illuzó- 
riussá tenné a tulajdonképeni ezélt, azt ugyanis, 
hogy a tartományi kormány megszabaduljon attól 
a nagy tehertől, mely sikeres működését gátolja. 
Erről az akadályról könnyen szerezhet fogalmat, 
aki tudja, hogy csak a belügyi osztálynak éven kint 
70.UU0 ügydarabot kell elintéznie, inig magának 
a magyar belügyminisztériumnak ügyforgalma is csak 
100,000 darabot mutál föl. Mindössze nyolcz me­
gyét alakítanak s ezek: Ogulin-, Zágráb-. Varasd-, 
Belovár-, Eszék-, l’ozscga-, Szerem- és báni megyék. 
A megyék mellett közigazgatási hatóságok gyanánt 
szolgálnak a kerületi hivatalok, melyeknek számát 
60-ra tervezik, ugv hogy a kerületi hivatal és ke­
rületi törvényszék egy helyen legyen egyesítve. A 
községeket most még nem menlik töl az adókezelés 
alól, de az eddigi nagy politikai községek helyett 
kisebb közigazgatási községeket szerveznek. Fölös­
leges említeni, hogy a közigazgatási tisztviselőket 
ezentúl is a tartományi kormány nevezi ki, illetőleg 
kinevezésük végett fölterjesztést intéz a királyhoz. 
Az igazságügyi szervezet kevés változást fog szen­
vedni. de néhány törvényszéket megszüntetnek.

IocM, jul. J2. Kállay közös pénzügyminiszter ma 
ide érkezett és a «Kaiserin Elisabeth» vendégfogadóba 
szállt.

Ems, jul. 12. Vilmos német császár utazásának 
tervét már megállapították. Jul. 14-én délután 4 
órakor a császár Koblenzbe ulazik, honnan 16-án 
este egyenesen Mainauba indul, hová 17-én reggel 
érkezik meg.

Kronstadt, jul. 11. A czár és a czárné finn­
országi útjukból ma ide visszaérkeztek.

Páris, jul. 12. Az Lit ran siy cant Billing 
volt diplomata levelét közli, melyben Billing 
azt írja, hogy a máhcli Khartum bevétele 
előtt ajánlatot lelt, hogy Gordon tábornokot 
1.250.000 frank váltságdíjért kiszolgáltatja az 
angol előőrsöknek. Ez összeget Lyons lord­
nak kellett volna kifizetnie, mihelyt Gordon 
kiszolgáltatásáról megérkezett volna a hiva­
talos jelentés Párisba. Billing tudatta Lyons 
lorddal a máhdi ajánlatát, de az angol mi­
nisztérium azt Granville sürgetésére vissza­
utas i tolla.

Madrid, jul. 12. A «Gazela» szerint a 
tegnapi nap folyamán összesen 1371 ember 
betegedett meg és 587 hall el kolerában. 
Ebből Madridra 4, Aranjuezre 19, a valen­
ciai kerületre 317 és a murciai kerületre 89 
halálozás esik.

Madrid, jul. 11. A szenátus és a kamara mai 
ülésén Cunovas del Castillo miniszterelnök rende­
lőtől olvasott lel, mely szerint a kortes ülései el- 
halaszlatnak.

Kurszk, jul. 12. Tegnap itt nagy tiiz volt. A ke­
reskedők negyedében ötvennél több ház leégett. A 
kár nagyon jelentékeny.

Tiilisz, jul. 12. A második vasúti zászlóalj és 
tábori kórházak felállítására kirendelt egészségügyi 
csapatok megérkeztek Krasnoimlskba. A zászlóalj a 
transkaspi vasút építéséhez rendeltetvén, oda el is 
ment, mig az egészségügyi csapatok Askawadba in­
dultak, hol tábori kórházat állítanak fel.

Kairó, jul. 12. A Havas-ügynökség je­
lenti : A máhdi haláláról szóló hir itt nem 
talál hitelre.

Simla, jul. 12. (A Reuter ügynökség távirata.) 
Hivatalos körükben nem talál hitelre az a hir, hogy 
az angol kormány magáévá tette volna ama tervet, 
hogy Kandahavt angol helyőrség szállj a meg.

Simla, jul. 11. A Reuter-ügynökség jelenti: Az 
indiai kormány Londonból azt a biztos hirt kapta, 
hogy a tárgyalások Oroszország és Anglia között 
ól folynak.

New-York, jul. 12. A hadügyminiszter 
elrendelte, hogy 3000 főnyi katonaság indul­
jon haladéktalanul az indiánok által lakott 
területre, Fort-Renoba. — Colorado-Cityből 
(Texas államban) az a hir érkezeit, hogy Uj- 
Mexikóban összeütközés volt a pásztorok és 
indiánok között, mely alkalommal 60 indián 
és 16 pásztor öletett meg.

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, jul. 12. Értéktőzsde. A mai magánforga­

lomban osztrák liilelrészvény 285.70, este 285.60, magyar 
aranyjáradék 99.32.}. Az üzlet hangulata szilárd.

New-York, jul. 11. (Kabelsürgöny.) Petroleum fino­
mított 70° Abel Test New-Yorkban júliusra 8l/<. Phi­
ladelphiában júliusra 8'/8. Liszt 3.90. — Piros őszi búza 
helyben 98 (= 8.93 fit), augusztusra 99 (= 9.02 frt), 
szeptemberre J00V4 (=9.14 frt), októberre 102»/i 
cent (= 9.32 frt) 100 kilókint. — Tengeri 53—. — Gabona- 
fuvardij impcrial-quarterkint Észak-Amcrikából az angol 
kikötőimé és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2»A í—0.62 frt 100 kilókint'i.
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Horvát vendégek Budapesten.
Az országos kiállítás megtekintése czéljából ma reggel 

■jlO-kor Zágrábból 180 főből álló társaság érkezett meg 
különvonalon a magyar államvasutak központi személy- 
pályaudvarába. A vendégek fogadására a Budapesten 
tartózkodó horvátul: és az orsz. kiállítási juryk horvát 
tagjai már korán egybegyűltek a perionon. Ott voltak 
többek között: Talíián Béla kanonok, dr. Hűmmel Sza- 
niszlú min. osztálytanácsos, hr. Inkey Nándor, dr. Jur- 
kovics Miklós kormánvzósági titkár, dr. Modych István 
min. titkár, Popovics István orsz. képviselő, Zees .Milos 
a Narodne Novine szerkesztője, Tóth Tivadar min. tit­
kár. Uolschlick Vratoslav kereskedő, Ehrenhöffer Aladár 
min. fogalmazó, Perock Fiilöp, Plaosic György eszéki 
kamarai titkár, Mesiys nagyiparos, Dinghofer Ferencz 
üveggyáros, Rogina nagykereskedő, dr. Frank Lipovscsak 
Mihály tartománygyülési képyiselu, Hrvat effendi töröl 
konzulátusi titkár stb.

A 10 kocsiból álló különvonatot az egybegyűltek él 
jen- és zsivió-kiál tusokkal fogadták. A vendégek lógna 
gvobb része zágrábi iparosokból és kereskedőkből ált 
kik Schlesinger Miksa, az Agramer Zeitung szerkesz­
tőjének vezetése alatt jöttek Budapestre. Nagyobb szám­
mal vannak a társaságban hölgyek is. A kirándulók 
közül fölemlítjük a következőket : Farkas J. septemvir, 
Frame J. alispán, Mosinsky kormányzósági titkár, Alt­
maim József főmérnök, Masic Miklós festő, Vuletics ka­
taszteri tisztviselő, Fodroczy főispán.

A vendégeket Hűmmel osztálytanácsos horvát nyelven 
következőleg üdvözölte a pályaházban :

Uraim ! Örömmel üdvözlöm önöket fővárosunkban 
mindazok nevében, kik szeretett hazánknak a törvény 
által biztosított viszonyok alapján elérendő sikeres ha­
ladását kívánják. Üdvözlöm önöket abban a tudatban, 
hogy kiállításunkon általában örömmel telik el szivük, 
különösen akkor, midőn a liorvát-szlavonországi gazdag 
kiállítást szemlélik meg. Kívánom, hogy fővárosunkban 
töltendő napjaik a benső öröm napjai legyenek. Isten 
hozta önöket!

A zsiviókkal fogadott beszédre a kirándulók nevében 
Masic Miklós válaszolt. «Mint a testvériség és közöu 
egyetértés barátai jöttünk fel — úgymond — a magyai 
fővárosba, hogy tanúságot legyünk arról, hogy a Ma­
gyarországgal való uniónak tántoríthatatlan hívei va­
gyunk. Őszintén örvendeni fogunk, ha testvéreink fára­
dozásainak meglesz a kellő sikere.»

A kölcsönös üdvözlések után a vendégek omnibu 
szokre ülve, a nagymező-ntezni polgári iskolába hajtat­
tak, hol nagyobb részük elszállásoltatok

Délben 12 órakor ismét együtt voltak mindnyájan az 
orsz. kiállítás kapujánál. Az igazgatósági palota előtt 
fogadtatásukra egybegyült a kiállítási tisztviselőség és 
itt Zichy Jenő gróf németül következő szavakban üd­
vözölte a vendégeket:

«Tisztelt uraim és hölgyeim! Örömömre szolgál, hogy 
az országos bizottság elnöksége nevében önöket akkor, 
midőn az orsz. kiállítás területére lépnek, üdvözölhetem. 
Az a munka, melyet kiállításunkon képviselve fognak 
találni, bizonysága lesz annak, hogy türelem, kitartás 
és szorgalom mire képesek; és talán olyat is tüntethet 
föl önök előtt, a miből egyet-más! tanulhatni. Törekvése 
a magyar népnek, hogy kulturáltammá legyen; hogy 
azzá Téliét és idővel lesz is, azt tünteti föl e kiállítás. A 
mily büszkesége és egyik fénypontja kiállításunknak az 
a pavilion, mely a testvérnemzet iparát és haladását 
tünteti fül, és a mily szívesen láttuk ama horvátokat, 
kik kiállításunkban résziveitek, ép oly melegen kívánom 
én üdvözölni a tisztelt látogatókat, kik szives érdeklődé­
süket bizonyára az egész kiállításra ki fogjak terjesz­
teni. És lm megteszik, hinni akarom, hogy meg fognak 
győződni az egyesek tehetségeiről; mivel pedig az egyes 
ereje in ultima analysi az összességé, meg fognak győ­
ződni a magyar munka horderejűről. Az egyedül egész­
séges politika a haladás politikája. Ebben a politikában 
magyar és horvát vállvetve működjék közre. Isten éltes be 
önöket. Éljen! Zsivio!»
* A hon átok nevében Schlesinger Miksa, az Agramer 
Zeitung szerkesztője következőleg válaszolt: Utazótár­
saim nevében nekem jutott a szerencse, hogy exczellen- 
eztád szives szavaira felelendő, megköszönjem az ezúttal 
osztályrészünkké vált és ama másik jóleső fogadtatást 
is, melyben már a vasútnál részeltettünk. Feljöttünk 
Budapestre, hogy Jókai szavaival élve, «a munka vallá­
sát» gyakoroljuk és annak fölavatott templomában ihle­
tet tanuljunk. E vallásban magyarok és horvát ok régóta 
egyek vagyunk. Egyelőre, midőn köszönetnyilvánításom 
ismétlésére szorítkoznám, legyen szabad el nem hall­
gatnom, azt az egyetlen megjegyzésemet, hogy ennek a 
magánjellegű kiránduló társaságnak szivébe átültetett 
meleg fogadtatás kedves emléke nehéz időkben sem 
mosúdhatik el.

Ezután a vendégek az iparcsarnok megtekintésére 
indultak, ebéd után pedig a horvát pavillont látogatták 
meg. hol Bedekovics miniszter fogadta őket szívélyes 
kézszoritásokkal.

*

Este 8 órakor a kiállítás területén, a Dobos-féle ven­
déglőben a horvát vendégek tiszteletére az országos ipar- 
egyesület és a kiállítási bizottság közös vacsorát rende­
zel t, melyen a horvát vendégek, a kiállítás igazgatósága, 
a jurytagok és hölgyek is vettek részt. A vacsorán, mely 
igen kedélyes hangulatban, fesztelen jókedvvel folyt le, 
több felköszöntőt is mondtak. Az első poharat Zichy Jenő 
gróf kiállítási alclnök ürítette a horvát vendégek egész­
ségére: utána Fali: Zsigmond, mint az orsz. iparegyesü­
let alelnöke köszöntötte fel a horvátokat, kiknek nevé­
ben Masek Ferencz volt kostsgnicai pelgármester vála­
szúit , megköszönve a szives fogadást és éltetve 
a kiállítási elnökséget. —- Schnierer igazgató Bólé 
építészi és Krsnjavi tanárt, a horvát osztály rendezőit 
éltette, Höcker zágrábi iparos pedig talpraesett beszéd­
ben a józan közvéleményért ürítette poharát, óriási tet­
szést aratott llcrich Károly horvát nyelven elmondott 
sikerült toastja a horválok és magyarok közti egyetér­
tésre és Tallián kanonok magyar beszéje, melyben a 
magyarokat éltette. Szóltak még Gelléri Mór, Császár, 
Strasser és mások. A társaság a késő éji órákig együtt 
maradt, gyönyörködve a horvát férfikar énekében.

A kiállítási műcsarnok.
A képzőművészeti csarnokra első Ízben benyújtott 

pályatervek eredménytelenek maradtak. Az első dijat a 
gyönge munkálatok egyikének sem lehetett kiadni és 
ennek folytán uj pályázat hirdeltetett, melynek igen szép 
eredménye volt.

Beadatolt lizennyolez tervezet s ezek közt igen si­
került müvek voltak. E tervezetek nagyobb részére azon­
ban azért nem lehetett tekintettel lenni, mert azok elő­
állítási költségei igen magasra rúgtak. Már pedig a bi­
zottság, daczára ama körülménynek, hogy «művészetek 
házáról» volt szó, n kicsinyre szabott költségfedezet 
miatt művészi kivitelű költségesebb építményeket nem 
emeltethetett. Ilyen viszonyok között léhák,» csak 
oly tervezetek jöhettek kivitel szempontjából bírálat alá, 
melyek a kiszabott költségeknek is megfeleltek. A költ­
ségek a kiállítás képzőművészeti csarnokra eredetileg 
50,000 frtban voltak előirányozva, de be kelletett látni, 
hogy 1250 négyszögmtr. területű, tűzbiztos állandó jel­
legű épületei ez összegért előállítani nem lehet.

A beérkezett pályatervek közül három dijaztatott mint 
olyan, mely úgy szerkezetileg és épitészileg, valamint 
költségek szempontjából is, kivitelre njánltalolt. Szava­
zattöbbséggel Pfaff Ferencz építész ur terve lett kivi­
telre elfogadva, melynek alapján a mostani képzőművé­
szeti csarnok fel is épült.

Maga az épület áll: egy előcsarnokból, melynek hossza 
és szélesége 8.17 mtr, négy oldalteremből, melyek egyen- 
kint 17.77 hoszszal és 40 mtr széleséggel bimak. All 
továbbá kél nagy felülvilágított teremből, egyenkint 16 77 
hosszú, 8 mtr széles; és hat oldalvilágitásu mellék- 
teremből a kiállítás czóljaira. Végül egy földszinti és egy 
emeleti irodahelyiségből, egyenkint 4*40 hosszú, 3-80 
méter széles; továbbá kamara és árnyékszékből, vala­
mint a padlásra és az emeleti irodába vezető lépcsőből. 
A kiállítás felé eső 15-77 méter hosszú termek alatt az 
épület pinezézve van és raktárul lmsználtatik.

A fenti helyiségek közül a két nagy felülvilágító, vala­
mint a két oldalvilágitásu mellékterembe a festészet van 
elhelyezve: a kiállítási tér felé eső e’-icsarr^v valamnti
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a közép-felülvilágitó helyiségeiben a szobrászat: a ki­
állítási tér felé eső hosszterincUben és annak fel .-tatását 
képező kút saroktervmben az architektúra, — a Stef&nia- 
ut felé eső hasonló helyiségekben pedig a régészeti ki­
állítás tárgyai vannak elhelyezve.

Az elfoglalt terület a következő arányokban van ki­
osztva : Elfoglal a festészet 33311, a szobrászat 135-95, 
az építészet 195,32 és a régészet 240,77 négyszögmétert; 
ég igy a kiállítási czűlra a beépített nlaptei iilctböl össze­
sen 905‘lú négyszögméler van felhasználva.

A képzőművészeti csarnok áll a közép-, az oldal­
szárnyból és az ezeket összekötő épületrészből. A kö­
zéprész helyiségeinek belvilágossága 913, a felülvilágitó 
nagy termek magasságú 8 00, az oklalvilágitása többi 
helyiségek pedig ü.18 méter méretűek. A padozat ma­
gassága a talaj'sziliétől 2.10, a középrész főpárkánya 
a tally színétől 11.GO, az oldalrészekben pedig ugyan- 
onnét 8.98 méter magasságban fekszik.

Az anyagra nézve felemlítendő, hogy ez épület telje­
sen szilárd anyagból és tüzmentcsen épült. A födények 
hullámlemezes vasbádogból készültek és ezeket, vala­
mint a vasszerkezetű összes felülvilágitó födeleket Oetl 
Antal ur készítette.

A képzőművészeti csarnok építési költségei 112,000 
frtot tesznek ki, mely összeg a beépített 1250 négyzet- 
méter területre kerek összegben 90 frtot jelent minden 
négyzetméter után.

Külsejét tekintve az épületnek, melyen a tervező épí­
tész az éjszak-olaszországi korai renaissjnce modort 
akarta bemutatni, egészben és nagyban sikerültnek 
mondható. Annál inkább megnyerő, mert az arányok — 
a közép risalit kivételével — és a tagozások az építész 
helyes felfogásáról állítják ki a bizonylatot. A középső 
kiszökkelés szűkkeblű a nagy magassághoz képest, szűk 
magához az épület hosszához is. Azonban a pilaszterek 
arányai, az ablaknyilások, az oszlopfejek és lábazatok, 
valamint a párkányzatok tagozatai nemcsak kifogástala­
nok, de megnyerők is.

Sajnálnunk kell az építészt, hogy az oldalrizalitokba 
eredetileg tervezett szobrokat a nagy költségek és az 
idő rövidsége miatt ki nem vihette; és ennek folytán 
azokat kénytelenittetett más díszítményekkel kitölteni. 
Ezek megválasztásánál már nem volt szerencsés keze, 
mert az oldalrizalitok lapos fülkeire bigyeszlelt imitáló 
kutak a szemlélőre igen vegyes benyomást tesznek. 
Még el lehetne azokat tűrni, hogy ha alacsonyabban és 
köralaku fülkékben mint valóságos viz és szökőkutak 
alkalmaztattak volna, némi miivészi vizjátékot idézve 
elő. melyre igen szegények vagyunk a felfogásban.

Épen oly kevéssé tudunk megbarátkozni az attikán 
és az ablaknyilások alatt alkalmazott balluszterekkel, 
melyek még igen előnytelenül közbeeső téglasorokkal 
vannak szétosztva. Dicséretet érdemel azonban Feszler 
szobrász munkájából a két középső rizaliton alkalma­
zott alakcsoportozat, melynek művészi kivitelét készség­
gel kiemeljük. Még előnyösebben tűnnének föl ez alak- 
csoportozatok akkor, ha a szűk rizalitra nem lennének 
kárhoztatva.

Nagy megelégedéssel kell megemlékeznünk a képző­
művészeti csarnok homlokzatán alkalmazott majolikáról. 
Zsolnai/ ez épület kivitelénél, daczára a nehézségek­
nek — melyek leginkább a szállítási rövid időben gyö- 
keredztek, bebizonyította, hogy bármely igényeknek, 
bármelv mennyiségben képes teljesen megfelelni. A 
homlokzaton alkalmazott majolika tárgyak mind szépen 
sikerültek; de különösen felemlitendők a két küzépnyi- 
lás körívein alkalmazott női alakok — nem ugyan a 
rajz tekintetében, mely sikerültnek nem mondható, de a 
kivitel szempontjából, mert ily nagyságban majolika ala­
kok a ritkaságok közé tartoznak, és ez idáig még nem 
állíttattak elő.

Színre nézve a képzőművészeti csarnokon felhasznált 
majolika szinte sikerültnek jelezhető. Különösen a frie- 
sek alapfestéke igen szép; de a többi lávgvak színei is 
pompásan ragyognak a nap sugaraiban. Egyes kisebb 
helytelenségek, mint pl. a pilaszterek lábazatain alkal­
mazott kék vonalzások elenyészők az összhatáshoz. A 
majolika-tárgyakért 14,600 fit fizettetett, noha meg va­
gyunk róla győződve, hogy Zsolnay gyárának sokkal 
több kerületek: és ez áldozatot Zsolnay csak azért hozta 
meg, hogv készítményei egyúttal mint kiállítási tárgyak 
szerepeljenek.

Az épület belsejében csak a nem művészi kifestést és 
szinte oly kevéssé művészi cementlemezekkel kirakott 
padlót kell kifogásolnunk. Nem különben megemlítjük 
még a bejárati lépcsözetnél alkalmazott kandelábereket, 
melyeket bizony sem művészi, sem mesterinüveknek el­
nevezni nem lehet.

Fentebbiekben az épület méreteit különösen azért tar­
tottuk szükségesnél: közölni, hogy ezek alapján kiki 
kombinácziót tehessen arra nézve, hogy mire lehessen 
e valóban szép állandó épületet felhasználni.

Erre nézve különböző nézetek vannak. Jó az külön­
ben, ha a nagy közönség is érdeklődik ily dolgok iránt 
és ha mindenki megmondja saját nézetét. Igen sokan 
azt óhajtják, hogy a mostani kiállítási képzőművészeti 
csarnok a kiállítás után szép kávéházzá vagy pedig egy­
általán vendéglővé alakittassék át.

Nézetünk szerint azonban a képzőművészeti kiállítási 
házat legezéiszerübben vélnök múzeumnak, például 
a tervben levő ethnografiai és házi-ipari muzeurn czél- 
jaira, vagy egyáltalán gyűjteményes tárgyr.k épületének 
íentartani. "Hogy mily feltételek alatt? azt vitatni nem 
tartozik szorosan e czikk keretébe; de annyit még is 
ki kell emelnünk, hogv ha azt akár a kormány, akár 
pedig a főváros veszi át, az a kiállítási alapnak meg­
térítendő volna.

A szabadon álló épületnek szép főhomlokzata van a 
Stefánia-uton is, azonban a másik lejtős oldalon, a hol 
nagyobb számú lépcsőfokot lehetett alkalmazni, a bejá­
rat sokkal imposánsabb. Valószinti tehát, hogy a mos­
tani bejáratot jövőre is fen kell tartani.

De akárminő lesz is annak jövő rendeltetése, az iránt 
tisztában van mindenki, hogy e szilárd épületet fel kell 
tartani. Hogv mire, arról az illetékes körök gondolkoz­
zanak és nyilatkozzanak már most.

Bobula János, 
építész.

kor folytatja szemléjét a pénzügyminisztérium pavilon­
jában a m. kir. államnyomda kiállításánál.

= A oüoport-jnryk munkarendje. A 8. csoport 
b) osztálya Julius 13-án este 6 órakor ülést tart Dobos­
nál. A 11. esop. n) b) osztálya julius 14-én a jury- 
tanács ülése után ülést tart az igazgatósági épületben. A 
12. csop. b) oszt. jul. 15-én 10 órakor, a 14. csop. jul. 
13-án 10 órakor tart ülést az igazgatósági épületben. 
A 15. csop. a) oszt. jul. 13-án 9 órakor, a 15. csop. 
b) oszt. jul. 14-én 9 órakor kezdi bírálatát. A 1G. csop. 
b) és c) oszt. jul. 15-én 9 órakor bírálatot tart, a 16. 
esop. d) oszt. jul. 14-én 9 órakor szemlét tart. A 18. 
csop. a) és b) oszt. jul. 13-án ülést tart 9 órakor az 
igazgatósági épületben. A 21. csop. jul. 15-én délután 4 
órakor a kiállítók felvilágosítást adhatnak az iparcsar­
nokban. A 22. csop. jul. 13-án 8 órakor szemlét tart a 
kőfaragóknál. A 23. csop. jul. 13. 9 órakor szemlét, d.u. 4- 
kor ülést tart. A 26. csop. jul. 17-én délután 4 órakor, a 29. 
csop. jul. 13-án 9 órakor tart ülést az igazgatósági épü­
letben. A 31. csop. jul. 13-án 9-kor bírálatot, délután 
4-kor ülést tart. A II. pútkiállitás juryje jul. 19-én 9 
órakor bírálatot tart.

= A nemzetközi tenyénz-Bzarvaamarha-klálll- 
t&sra, mely szeptember hó 1-től 10-ig fog megtartatni 
a kiállítás területén, szépen folynak a bejelentések s a 
bejelentők száma a százat már is meghaladja. Képvi­
selve lesznek különféle fajta igen szép tenyésztelienek- 
kel és bikákkal: Albrecht főherczeg magyaróvári ura­
dalma, a kisbéri, bábolnai és mezüliegycsi ménesbirto­
kok, a gödöllői kir. koronauradalom, a magvaróvári gaz­
dasági akadémia, az istvántelki földmives isKola, a keszt­
helyi gazdasági tanintézet, a vasmegyei és békésme­
gyei gazdasági egyesület, Debrcczen város törvényható­
sága és gazdaközönsége s ezeken kívül legelső világi és 
egyházi állattenyésztőink. A külföldet Tirol, Porosz-Szi- 
lezia, Baden, Nordsee, Bréma és Steierország képviselik.
= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap (szom­

baton) az állandó jegyek tulajdonosain kívül 6028 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 2889, 
20 kros esti jegvgyel 1465, 20 kros munkás vagy tanuló- 
jegygyel 1307, 20 kros katonajegygyel 270, napi sza- 
Ladjegygyel 97 egyén.

— Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 3639 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 2998, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1600, elutazott 1743 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 568-an, elutaztak 541-en. E szerint ösz- 
szesen érkezett 5807, elutazott 5282 egyén.

= A pécsi kereskedelmi és Iparkamara a ke­
rületét képező Baranya-. Somogy-és Tolnamegyéből ösz- 
Bzesen 16 iparossegédet küld ki saját költségén a bu­
dapesti általános kiállítás tanulmányozására. Mindegyik 
segéd 20 frt segélyben részesül. Az igy segélyezett se­
gédek kötelesek á kiállításon a saját ipari szakmájuk­
ban tett tanú'arányokról a kamarának Írásbeli jelentést 
tenni Az említett segély elnyerése iránt való, saját ke­
zűleg irt folyamodványok folyó évi augusztus hó 15-ig 
teijesztendök be a kereskedelmi és iparkamara elnök­
ségéhez Pécsett. A folyamodók tartoznak első sorban 
ez idő szerinti mesterük, továbbá valamely ipartársulat, 
ipartestület avagy iparos ifjúsági egylet elnöksége által 
kiállítandó ajánló levelet s szabá'yszerii munkaköny- 
vüket mellékelni, mely okmányok mindaddig tartatnak 
vissza a kamaránál, mig a segélyben részesült segéd 
említett s a kamara által adandó utasítás szerint szer­
kesztendő tanulmányi jelentését a kamarához beter­
jeszti.

= A magyar könyvkereskedők egyesülete leg­
utóbbi választmányi ülése alkalmából Benkő, Grill és 
Zilaby tagokból álló rendező bizottságot küldött ki az 
augusztus 2-án a kiállítás megtekintésére a fővárosba 
érkező osztrák könyvkereskedők és könyvnyom­
dászok fogadtatása programmjának megállapítása vé­
gett. A programm a következőkép Állíttatott egybe : 
Augusztus 2-án reggel 9 órakor: a magyar könyvkeres­
kedők közgyűlése; délután a bécsi vendégek fogadása; 
este ismerkedés és társas vacsora. Augusztus 3-án reg- 
rel 8 órakor: reggeli a Hangi-kioszkban, rövid séta a 
városban, a kiállítás megtekintése testületileg; 12 óra­
kor dejeuner és 6 órakor ebéd a kiállítás területén. 
Aug. 4-én reggel 8 órakor: reggeli a Hangi-kioszkban, 
innét a gőzsiklon felinenct a várba, a királyi lak meg­
tekintése; ezután kirándulás a Margitszigetre, a hol 
dijeuner tartatik. Visszatérve Budára, a bombatérről ló­
vaspályán a fogaskerekű vasúthoz, ezen felmenctel a 
svábhegyre, hol az Lötvös-villában az ebéd lesz. Innét 
kirándulás a zugligetbc. Este bucsuzás a pályaházban. 
A kirándulásban számos németországi könyvkereskedő 
Is részt fog venni.

= Oeoportszemlék. Félreértések kikerülése végett 
még egyszer közzététetik, hogy a XXIV. csoport juryje 
hivatalos szemléit e hó 13-án délelőtt 7 órakor kezdi 
meg. — A XIX. csoport a) osztálya 13-án d. e. 9 óra

kereskedő, ki az első transportot átvette, állandón min­
den héten kíván legalább 3 waggont, sőt később többet 
is, a mit meg is kaphatna bizonyára, ha az árjnvu- 
lást bevárni az érdekelt hizlalóknak elég türel­
műk lesz.

** A forgalomba bocsátott m. kir. kamatozó
pénztári utalványok álladékáról 1885. évi junius hó vé­
gével a pénzügyminisztérium a következő kimutatást 
közli: Május hó végével maradt 3898 darab és pedig 
601 drb 100 frtos, 1349 drb 1000 frtos és 1948 darab 
10,000 frtos, összesen 20.889,100 frt értékben; julius 
hónapban kibocsáttaott 116 drb 100 frtos, 281 darab 
1000 frtos és 649 drb 10,000 frtos, összesen 1046 drb 
6.782,600 frt értékben, ellenben beváltatott 100 drb 100 
frtos, 214 drb 1000 frtos és 255 drb 10,000 formlos, 
összesen 569 drb 2.774,000 frt értékben és igy junius 
végéig forgalomban maradt 617 drb 100 fitos, 1416 
drb 1000 frtos és 2342 drb 10,000 totós, összesen 4375 
drb 24.897,700 frt értékben, tehát növekedett a forga­
lom 477 darabbal 4.008,600 frt értékben.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Credilorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Jan- 
kovits S. Milan kereskedő Ub, Rajkai Vilmos bej. ke­
reskedő Szeged, Steiger Gyula bej. kereskedő Buda­
pest, Weisz Teréz kereskedőezég Tab, Mattersdorfer 
Jakab kereskedő Perlak, Woloski Abrahám szatócs 
Liska, Taub S. R. kereskedő Nagy-Károly, Kaufmann 
S. bei. kereskedő Apatin, Weichselmüller Komád (ha­
gyaték) keresk. Neustadl, pfraumbergi kerület, Tuttmann 
Simon ruhakeresk. Czernowitz.

FUCHS F.

fogműtermélíen
egyes fogak, valamint egész fogsorok amerikai módszer sze­
rint készíttetnek. — Rendelési óra: reggel 8 órától esti 6 óráig.
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SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 83. Havi b. 11.

Budapest, julius 13-án. 
Kissné-Hegyesi Mari asszony 

felléptéül:
Uj betanulással:

ALFONZ UR.
Vígjáték 3 felv. Irta Dumas S. 

Fordította Paulny Ede. 
Személyek: 

Monlaigliu 
Octave 
Rémi

Izabella Ligeti I.
Roll. istennője Tarnay S.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti körvasút engedélyezéséért úgy a 

magy. államvasut, mint az osztrák-magyar államvasut 
lépéseket tett és ez ügyben egy közös értekezlet tarta­
tott a közlekedési minisztériumban. A körvasutat a ma­
gyar államvasut fogja építeni és az osztrák-magyar ál- 
lamvasultársnság erre vonatkozólag a magyar államvas- 
uttal peagö-szerzödést akart kötni. A peage-szerződésre 
— a mint a Nemzet értesül —■ a magyar államvasut 
nem hajlandó, de kész az osztrák-magyar államvasutra 
irányuló szállítmányoknak a legmesszebb menő kedvez­
ményeket nyújtani.

* A vlczlnálls vasutakról szóló törvény revízió­
ját — a Nemzet szerint — a közmunka és közlekedési 
minisztérium munkába vette. A revízió czélja a viczi- 
nális vasutak építését megkönnyíteni. A jelenleg fennálló 
szabályok szerint a községek és megyék közmunkájuk 
terhére csak tiz évi kötelezettséget vállalhattak. E ren­
delkezést úgy szándékoznak módosítani, hogy a megyék 
és községek hosszabb időre megoszthassák ama terhe­
ket, melyeket a vasutak építése czéljából vállalnak, 
akár a közmunka értékének e czélra való fordításával, 
akár pótadóval iodüzik is azokat.

* A csáktornya-zágrábi vasút közigazgatási 
bejárása. A csáktornya-zágrábi helyi érdekű vasútnak 
f. év tavaszán megtartott közigazgatási bejárása alkal­
mával a sv. ilia-zaboki szakaszra nézve végleges meg­
állapodás nem jöhetvén létre, az engedélyes által ké­
szített újabb tervezetek alapján e vonalszakasz külön 
bejárása vált szükségessé. A közmunka és közlekedési 
miniszter ennek következtében a kérdéses vonalszakasz 
közigazgatási bejárását Bally János miniszteri titkár- 
vezetése alatt julius hó 20-ára elrendelte. A bizottsági 
eljárás e rendelet következtében a mondott napon cl. e.
9 órakor Sveti Ilia helység községházában fog megin- 
dittatni. A bizottságban "részt fognak venni: a műszaki 
tanácsnak, a m. kir. vasúti főfelügyelőségnek s a 
kir. államvasutnak igazgatóságának, továbbá a varasdi 
államépitészeti hivatalnak, a hadügyminisztériumnak, vé­
gű! a horvát bánnak s az illetékes kerületi hatóságok­
nak képviselői. — A bejárás Sv. Ilia, Novimanar, Ru- 
dinszcsina. Zlatár és Oroslávje községek határaira terjed 
ki. — A bizottság vezetője fel van hatalmazva, a meny­
nyiben felsőbb elhatározás szüksége nem merül fel, az 
építési engedélynek azonnali megadására.

* A szered-galgóczl vonal mtitanrendSrl bejá­
rása. A közmunka • és közlekedési miniszter a szab. osz- 
trák-magyar államvasutlársaság kérelmére a szered- 
"ah'óczi vonal mütanrendőri bejárását Vörös László 
miniszteri titkár vezetése alatt julius hó 16-ára elren­
delte. A bizottságba, mely ténykedését a mondott napon 
d. e. 10 órakor a szered! állomáson kezdendi meg,részt 
fognak venni a minisztérium távirda-osztályának, a mű­
szaki tanácsnak, továbbá a m. kir. vasúti főfelügyelő- 
sédnek, Pozsony- és Nyitramegyék közigazgatási bizott­
ságainak, végül a szab. osztrák-magyar államvasuttársa- 
ságnak képviselői. A bizottság vezetője fel van hatal­
mazva, hogy kedvező eredmény esetén, a megnyitási 
engedélyt a helyszínén élőszóval megadhassa.

SORSOLÁS.
— A gömörl vasúti záloglevól-kőlosőn kötvé­

nyeinek ez évi julius hó 1-én tartott XXVllI-ik kisorso­
lására vonatkozó huzási jegyzékbe nyomdahiba csúszott, 
amennyiben a kisorsolt 25798 szám helyett tévesen a 
25778 'szám vétetett fel, — mi is ezennel helyreigazit- 
tatik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Svájozba való azarvasmarhaklvltelünk, mely­

nek előkészítése érdekében a magyar szesztermelők or­
szágos egyesülete a tél óta kiterjedt és hosszas tárgya­
lásokat folytatott a svájezí érdekeltekkel, a vasúti válla­
latokkal stb., junius hó 2-ik felében tényleg megindult. 
A május hó 17-étől 23-ig tartott hizómarliakiállilásra a 
szesztermelők egyesülete meghiván azokat a svájezi 
marhakereskedőket, kik a magyarországi szarvasmarha 
behozatalára vállalkoztak, köztük nevezetesen két baseli 
érdekeltet: Casimir Mayer és Günzberger urakat, ezek 
23-án meg is érkeztek és megtekintvén a kiállítást, .a 
jelenlevő hizlaló érdekeltekkel az üzletnek még számos 
olv részletét hozták tisztába, mely a szóbeli megállapo­
dást igényelte. Az igy mindenben véglegesen rendezett 
üzleti viszony alapján az első szállítmány junius 14-én 
Budisban megérkezett. Három waggon ment ki összesen 
22 drb ökörrel, melyek közül cgy-egy waggonrakománvt 
Temesvár, Arad és Budapest hizlalói szolgáltattak. Ez 
első transport nyomban elkelt s miután a hizlalók olyan 
minőségű marhát küldöttek ki többnyire, mely a svájezi 
mészárosok igényeinek megfelel s a tiszta magyar fajtá­
ból csak próbára adtak néhány darabot, nem is kétsé­
ges hogy az ottani fogyasztók lassankint meg fognak 
barátkozni a magyar marhafajtákkal s a most még létező 
előítéletek egészen el fognak mosódni. A mi az üzleti 
eredményt illeti, az nem volt tökéletesen kielégítő egy­
részt azért, mert a svájezi húsfogyasztás élénkebb idénye 
még csak most kezdődik és az árak még nem igen jók, 
másrészt azért, mert a szállítás ügye sem minden rész­
letében olyan, minőt a rendes közlekedés esetében elér­
hetünk, úgyszintén az ügynöki dij is még tuldrága, 
példa gyanánt felemlítjük azonban, hogy a Grumwaldés 
társa ezég két darab 1 hónapig moslékon hizlalt fiatal 
marháért a szállítás, kiséret, vám, ügynöki jutalék stb. 
levonásával helyben tiuchsban 1129.10 frkot — 541 frt 
98 krt kapott (a frankot 48 krjával számítva), esik tehát 
egy darab ökörre 270 frt 99 kr. Mint mondók, az üzleti 
eredmény még korántsem olyan, hogy annak alapján 
állandó kivitel létesülhetne, de miután az árak Svájcá­
ban még nem oly jók, mint nyáron rendesen lenni szok­
tak, a hizlalók a kísérletet abba nem hagyják s még 
több szállítmányt fognak kiküldeni s csak azután fognak 
véglegesen határozni a kiviteli üzlet továbbfejlesztésére 
nézve. Ha Svájczban az árak javulnak, a kivitel bizto­
sabb lehelne, a vevőkben nincsen hiány, mert pl. az a

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 12. —

Gabonatőzsde.
(Vasárnapi forgalom,)

Kész áruban, miután a gabonacsarnok zárva maradt, 
ma semmi forgalom sem volt.

Határldöüzletben mérsékelt magánforgalom volt és 
az irány valamivel jobb newyorki gabonaárfolyamok kö­
vetkeztében meglehetősen szilárd. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 8.93, 
8.92, 8.91, 8.92, 8.93, 8.94, 8.93 és 8.94 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.34, 
8.36 és 8.33 frton.

UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 5.63, 5.54 és 5.55 frton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.05 frt.
Déli 12 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre .....................................  8.93—8.95
Tengeri julius—augusztusra......................... 5.88—5.90
Uj tengeri 1896. május—júniusra................6.54—5.56
Szokványzab őszre........................................ 6.05—6.07
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . lU/z—ll6/a

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma semmi forgalom sem volt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Lisztüzlet.

Budapest, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
mull heti forgalom csekély terjedelmű volt s úgy a ve­
vők mint a gyárosok figyelme mondhatni inkább az ár­
viszonyok fejlődésére mint a tényleges üzletre irányult. 
Tekintettel a buzapiacz hanyatló irányzatára a lisztárak 
e héten újból leszállittattak, még pedig átlag 20—30 
krral mind a létező fajtákra nézve. A malmok különben 
ez idén igen kevés készlettel rendelkeznek s igy az át­
menet az uj idénybe meglehetős kedvező körülmények 
közt fog végbe menni. Megemlíthetjük, hogy a kivitel 
Angliába kissé élénkülni kezd. Az angol vevők igen ala­
csony árakat követelnek s ama esetekben, a melyekben 
a malmok áraikat megfelelően mérsékelték, meglehető 
mennyiségű finom liszt kelt el a legközelebbi hónapok­
ban leendő elhajózás végett. Korpára nézve nem igen 
élénk volt az érdeklődés. E czikk háttérbe szorult s 
valószínűleg csak őszkor lesz ismét tárgya élénkebb ke- 
aesletnek. Erre mindenesetre sok kilátás van, mert a ta­
karmányok aratása ez inén kedvezőtlenül ütött ki.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét végén, 
sz. 0 1 2 3 4 6 6 7
frt. 17.60 17.— 16.20 15.40 14.60 13.60 12.70 11.80

8 8Va 83/4 9 F iG
10.80 9.80 8.20 6.— 4.40 3.50

100 kiló után összsúly tiszta súly gyanánt.

NAPIREND: Julius 13-án.
Naptár: Hétfő. — Róm. kath: Jenő püspök vértanú. — 

Prot.: Margit. — Görög-orosz: (jul. 1.) — Zsidó: (ab. 
1.) Roschodes. — Nap kél 4 ó. 18 p., nyug. 7 ó. 62 
p. — Hold kél 5 óra 60 p.-kor reg., nyug. 8 óra 34 
p. este.

Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. U. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr.
Iparossegódok és tanonezok munkaklállltásn. az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Ororúgos fUrdtípanorúma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be 
lépti dij 30 kr.

Nemzetközi képklállltás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. sz)d.c.9-től d.u. 6. Belépti dij50 kr.

Peatmegyo törvényhatóságának évnegyedes közgyűlése
d. e. 10 órakor a megyeház nagytermében.

Á fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d.
e. 10 órakor a régi városhaza tanácstermében.

A magyar dalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do-
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
d. u, 4. Belépti dij 20 kr.

Vörös kereszt-egylet Erzsébet-kórkáza Budán, megtekint­
hető d. e. 10—111 óráig.

Országos képtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Nemzeti mnsonm: term, és néprajzi tár d. e. 9-től d. u. 1 
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 

és d. u. 2—4.
Műszaki iparmuzoum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi fUvészkert az üllői utón d. e. 7—12 és d. 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr.
Svábhegy. Lovonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés 

Indul a Károly-kaszárnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránként, d. u. 3-ig óránként 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szffceten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos

NYILT-TER.
Köszönetnyilvánítás!

Örömmel mondok köszönetét az összes hatóság­
nak, a sajtónak és az igen tisztelt közönségnek hol­
napi elutazásom előtt a szívélyes fogadtatásért 
melyben itteni vendégszereplésem alatt részesítettek 
Egyúttal tudatom, hogy a nyári színház igazgató 
sága ma hétfőn jótékonyczélu előadást rendez 
«Erzsébet» leányárvaház javára és erre társasá­
gommal való közreműködésemet az Abracadabra 
czimli tündérmesében örömmel megígértem.

Kiváló tisztelettel 2014
Arbré Károly.

Fűszer- és gyarmat-áruk eladása.
StojanovloB Jenő füszerkereskedő csődtömegéhez tartozó 

fUeser é» gyarmatáruk összesen 18,76b frt 4ti kr. becs- 
értékben, továbbá a bolti ée raktári feleeerelvények 
1025 frt 99 kr. becséjjékben csödbirósági felhatalmazás alap­
ján a becsár felett legalább 15»/0-kal készpénz fizetés 
mellett ajánlat utján szabad kézből el fognak adatni. Az 
ajánlatok, melyek mellé a becsérték 10o/o óvadékul csatolandó 
oeak az égési árukészletre vagy az tiniéi felszerelvényekre 
fogadtatnak el és legkésőbb f. év jnlina 20-lg bezárólai 
nyújtandók át alólirott tömeggondnoknál. A leltár alólirott 
betekinthető, hol a többi feltételek is megtudhatók.

Dr. Stiller Mór, 2013
mintStojanovka Jenő csődtömeggondnoka V., kér. sas-uteza 14

Bercsényi
Náday
Faludi
Pintér
K Hegyesi M. 
Vizváriné 
Eifrid 1.

Dieudonnó 
Raymonde 
Guichardné 
Andrieimc

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, julius 14-en. 

Bérletfolyamban.
Báró és bankár. A köl­

csönkért feleség.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, julius 13-án.
Az operaház zárva. 

Holnap, julius 14-én.
Bély Hermin k. a. és Pe- 
rotti Gy. ur vendégjátékául: 

Bérletfolyamban.
A hug on ott áh.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 13-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
ánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben.
Személyek:

Sára 
Bigaro 
Marceline
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik « 
Korcsmáé 
Kis korcsmné
1- ső gnom
2- ik »
Orvos
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik «
3- ik « 
Boszorkány

M. Csatai Zs. 
Erődi
Ágoston i B.
Nemecskei
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Narczisz
Marton
Pintér
Virányi

Szo’inbatlielyiné 
Szelcczki E.

Albert
Magloire
Sottines
Seringumos
Babylas
Rodriguez
Bernadillo

Vidorné
Újvári
Vidor
Szathmáry
Szilágyi
Tóth
V. Kovács

Varga 
Enyvári 
Béni I.
Széni A.
Fehér I. 
Aranyosiné 

Bacliansok k.-néja Viola J.
Kezdete ,)8 órakor. 

Holnap, julius 14-én. 
UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 13-án.
A színkör_zárva.

GYAPJÚ-UTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, julius 13-án. | jj 
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 13-án. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abraca dab r a.
Komikus tündérregc 4 képb. 

Kezdete 6j órakor.

MAGYAR DALCSARNOK.
“bohány-uteza 4-ik szám az Izraelita templom mellett.

Ma hétfő julius 13 án.
UJ műsor:

Az Onránl zenóazotl t&roasAg páratlanul nagyizerű 
mutatványai.

ISacnha duett éneklik Ronard Kamilla és Martens.
iff

Mariska
egész nan ..v. .............  -...... - ...Ronard Kamilla énekesnő. Hzép Galathoa. varodisztikus 
czimszcrcjiben Terényl Mariska. -A Villámon Babák, humonstikus 
bohóság, , .Kezdető 0 órakor.

Orpheum.
Nagymoiö-ntoia. 17. aiám.

Ma hétfő julius 13-án

kettea a hallétről
eredeti komikus jelenet énekkel cs tánczczal Re hi­

tei1 Vilmos és Adolf uraktól. 1955

Grand

Caíé Chantant Imperial,
váczi-körnt 48. szám.

Naponta nagy előadás.
T7j "bciLÓzcutclr:

Dr. Kndolkrant. ■— Der Jahrestag. — Nor alcht 
lügen. — Theaterallscliur Unsinn. — Dor orato Preis. 
1961 fly* Szabad bem curl. -®|

llKl ALLlTÁSlI
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két lisravidéki halász fűzte magyaros zamatu
> HALÁSZ JLt É

Kitűnő asztali és asszu borok.
18 tagból «illó altV»l<li zcncltav.

^!s

IDŐJÁRÁS julius 12. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Lég:nyomás 
"ím 700

Szélránva
(1-12

A he- Imérséklet 1 Csapa- 
Celsiiiä dék 
fokban I

Felhö-
zct

Arad......................... 6-2.2 ; DK 5 ' + Sti.2 — —
Besztcrcze................. 62.5 m + -20.2 — —
Beszterczebánya. . . . C2.0 EK 2 + 21.4 — —
Budapest.................... 61.9 1) 2 1 + 24.1 — —
Csáktornya ................. 61.8 K 1 -1- 22.6 — —
Debrcczen................. 61.2 EK 1 + 20.6 — —
Eger......................... 63.4 NY 2 + 21.9 1 —
Eszék.......................... — —
Fiume......................... 61.0 E 2 + 21.1 — —
Késmárk........... .. — — — — —
Keszthely. ................. 03.0 ENY 2 + 23.0 — —
Kolozsvár.................... 61.7 NY 2 + 19.7 —
Magyar-Ó vár.............. 61.6 NY 1 + 23.8 — —
Mármaros-Sziget. . . . 63 4 K 1 + 20.6 1 —
Nagy-Enycd ...... — NY 1 + 20.0 — —
Nagy-Szeben.............. 62.1 DNY 1 + 18.8 4 —
Nagyvárad................. — - — — —
Orsóvá.............. 62.0 DNY 2 + 21.4 — —
Pancsova.................... 61.0 NY 1 + 22.4 — —
Selmcczbánya ..... 63.5 U ö; + 22.0 — —
Sopron ...................... — — — — s-
Szutmár-Xémcti .... 62.4 DK + 20.4 —
Szeged ...................... — — — — a-
Szepsi-Szt-Gyürgy. . . 62.0 © + 24.0 —
Szolnok....................... 60.9 K 3 + 23.G — —
Temesvár.................... 62.4 E 2 + 22.8 — —
Trcncsén.................... 01.6 DK 2 + 22.0 — —
Ungvár ...................... 62.1 EK 4 + 20.7 — —
Zágráb...................... 62.4 DK 1 + 20.0 — —
Bées............................ 63.2 © + 20.0 — —
Bregenz.................... 64.0 © + 18.6 — —
I.esina......................... 61.2 ENY 1 + 22.0 — —
Pola............................ 61.8 E 1 4- 24.8 — —
Prága.......................... 63.8 D 1 + 18.8 4 1

1874
Jegyek előre válthatók a dohány-uleza 4. sz. alatt levő trafikban.

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A nagy légnyomás 1(764—766) a konti­

nens északnyugoti és északi részéből kiterjed annak többi 
részeim is .769). Az idő Közép-Európáiian többnyire derült,

Hazánkban: Keleties és nyugotias mérsékelt szelek 
mellett, a meleg nagyobb lett, a légnyomás keveset változott. 
Az idő többnyire csendes, napos vagy derült, közbe felhő- 
zéssel. Eső helyenkint kevés volt, itl-oll száraz égi háború­
val. A tartósan változó jellegű idő derülő jelleget öltve, jö­
vőre szárazabb, meleg lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire csendes, derült, meleg időt vár 

hatni.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes Juniua elsejétől kezdve.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaházából.

Györ—Bécs felé.
Gyorsvonat, 2.45 délután : Kelenföld, Komirom-UJizöny, Gyűr, KI.- 

Urell. Sopron, llruck da Bdcabe. . ... ..Személyvonat, «.35 reggel da 10.50 o-te: Kelenföld, Komárom-Ujazony, 
(Ivor, Kla Czell. Urácz, llruck da Ildcsbe. 10.50 e.tc : Sopron. 

Omnibuszvonat, 0.35 ddlulán: Gyérbe.

Kelen,
Személy v.,

reg--el us 1._ ....__ „
nlzaa, Zágráb, Károlyvárosba. 9.55 este: (Gaatlakozáaaal :i ddll vauit 
10.20 este Induló szemdlvvonntálmz.) Triest da Fiumdbc. 7.05 reggel: 
(Csatlakozás a ddlf vasul 7.30 regg. iuduló szemdly vouatahoz.) Szuui-

OmnlbUSZv“,CK.15 regg. ds7.45e.stc: Dombóvárra, Pdcsre. 10.10 d. e. da 
5.35 d.u.: (Csatlakozik a ddll vasul H.CO-kor iuduló vegyes- ds 
C 05-Uo r Iuduló gyorsvatálioz.) Kanizsára. 5.35 d.u.: Károlyváros, 
Fiume ds Triestbe. 9.55 este ds 7.03 regg.: Zákány, Dombóvár ds 
Báttaszdkre, 9.05 este: Sziszek, Doberlin ds Banjalukaba.

Belgrád, Eszék és Bród felé.
Kelotl oxpressv., 6.2ó regg. minden csütörtökön; Kla-Körös, Sza­

badka. UlvMdk, Zlmouv, Belgrád ds Nlsbe.
Gyorsv., 2-55 d. u.: Kis.Körös, (Kulccsá), Szabadka, (Szeged), India
SzemélyVMbÍl-55 regg.: Kis-Kórüs, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

llrud), India, Mltrovleza), Belgrádba. 3.25 d.u.: Kis-Köros, Szabadka, 
(Szeged, Eszdk, Villány, Mohács, Bród, Szerajevo), India és Bel-

Omníüuazv., 9.- este: Kis-Köros, (Kalocsa), Sgbadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mltrovleza) ds Belgrádba.

Fülek—Ruttka felé.
Gvorsv., 7.15 regg. i Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tiszolcz, polislna, 

Mlskolczh Zólyom, (Beszterczebánya, Garam-BerzdUczc, (Selinecz- 
bánya) ltuttka, (l'oprád-Felka, Oderberg, Krakkó,.Boroszlo, Berlin,

Bzemélvv.. 10.00 d. e.: Hatvan, Fülek, (Tiszolcz, Dobslna, Mlskolcz), 
Zólvom. (Beszterczebánya), Garam-Berzencze, (Selmecr.banya), Ilutt- 
kára ds l'oprád-Felkárn. 5.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zojyoui, 
(Beszterczebánya, Brezová), Garam-Berzencze, ltuttka, (Poprad-t elka, 
Oderbarg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.
Gvorsv., 2,35 d. u,: Hátvau, Vámos-üyörk, (Gyöngyös), FUzcs-Abony, 

(Fiter). Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujbely, l.egenye-Mlhályl, Przemysl, 
Lembert), Kassa, l'oprad-Felka ds Eperjesre.

HiomélVV 7-25 rogg.: Hatvan, Vámos-Gyork, (Gyöngyös), FUzcs- 
Ab°nv GVger) Ml.kolez, (Debrcczen, Fülek, Szerencs, S.-A.-Ujbely, 
Mármarosszlget, Legenye-Mibályl, Przemyíl, Lemberg), Kassa, Poprad-
Felkn. Eoeries ds Taruovba. ..................

OmnibUBZV., 8.15 este: Hatvan, Vámos-Gyórk, (Gyöngyös), FUzes- 
Abonv Miskolcz, (Debreczen, Szerencs, S.-A.-Ujholy, Mármarosszlget, 
Legenye-Mlhályl, Przemysl, Lvmberg), Kassa, (l'oprád-Folka, Eperjesre).

Arad—Tövis felé.
Gvorsv 1.45 d. u.t Szolnok, (Czogldd, Kuu.-Szt.-Márton), Mezőtúr, 

(Szarvas), Csaba, Kdtegyháza. Arad, (Temesvár).
1-znmólVV 8.05 d. c.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Bdkós-Foldvár, 

(Bdkdsbciaba, (Nagyvárad, Szeged, Kdtegyháza, (Mezőhegyes, Kls- 
Jenő), Arad, (Borossebcs-Butyln), l'lskl, Gyulafehérvár, Tövis ds

Gmníbusév.. 8.00 este: Szolnok, Mezőtúr, Bókés-Földvár, (Bökd,), 
Csaba, (Szeged), Kdtegybáza, (Mezőhegyes), Arad, (Borosaebes-Butyln, 
Temesvár), Plikl, (Petrozsduy), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra.

Nagx/várad—Predcál felé.
1.45 d. u.: Szolnok, (Kuu-Szt.-Mártou, Czegldd), P.-Ladány, 

eii), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gydres, Kocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, Kls-Kapus, (Nagy-Szeben), Segesvár, Brassó, Pre-

«eemétvvUk c/jő^esto! Szolnok, P-Ladány , Nagyvárad , Kolozsvár, 
(Ded”) Gyórcs, (Torda), Kocsárd, fMaro,vásárhely), Tövis, (Arad), 
Kls-Kauus, (Nagy-Szeben). Segesvár ds Brassóba.

Omnlbuszv., 6-47 regg.: Szolnok, PU-pok-Ladany, Debreczen. Nagy- 
U várad ds Csabára. 3.15 d. u. Szolnokig ds 6.0Ó este: P.-Ladauylg.

As OBitr.-magy. államvasut pályahálából.
Érsekújvár—Bécs felé.

sllllámv.. 11.— d. e. mindennap: Pozsony, Bdcsb, Párlsba.
FutáTV., 7.— regg. ds 4.15 d. u.t Érsekújvár, Pozsony, Bécsbo. 4.15 

d. u. T'ótmegyercn át Nyitrára. ..a .
Bt óméi W 9.40 d. e. ds 10.10 este; Esztorgom-Náua, (Csata), krsek- 
"ulvár, rótmegyor, (Nyílra, Nagy-Béllcz). C.25 regg. es 7.00 regg.: 

Tótmegycren át Nyitrára, Nagy-Béliczre, Pozsony, Bócsbe. 6.25 regg. 
és 7 00 regg.: Tótmegyeren át Nyitrára, Nagy-Bdllczro. 

OmnlbueMV., 2.00 d. u. ds 0.45 este: Palotára. 11-50 d. e.t Aáczra. 
7 20 rogg., 5.45 d. u.: Esztergom-Nánira. (A 7.20 reggel Induló om- 
nlbuszvouat csak vasár- ds ünnepnapokon közlőké £*). 2.50 d. u. 
Érsekújvárra

A vágvölgyi vasút állomásaira.
■zemélyv., 0.25 regg.. 9.40 d. e. ds 3.15 este: Nagyszombat, Ga- 

lántbán át Zsolna felé.
Szeged-Veroziorova felé.

Vlllámv., 5.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantlnápolyba. 
FntArv.. 10.40 este i Temesvár-Orsován át Bukarestbe.
Bzemélvv., 7.46 regg.: Temesvár-Orsován át Bukarestbe és Bázlásra.

0.15 este: Temesváron át Bázlásra.
OmnibUBZV., 3.15 d. u.: Szegedre és 9.00 este Czeglédre.

A déli vaeut budai pályaháaából.
Grácz és Pragerhof felé.

OyorBV., 6.05 este: Székesfehérvár, Kanizsa, (Szombathely, Sopron, 
Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trleit, Fiume.

■zemélyv., 10.20 este: Székesfehérvár, Kanlzsz, (Szombathely, Sop­
ron, Bécs), Csáktornya, Pragerhof és Bécsbe. 10.20 este, 7.30 reggel 
ée 0.05 esle: (Kelenföld, Győr, Bécs), Zákány, Bzros és Zágrábba. 
7.30 estet Veszprém, Szombathely, Qrétz és Innsbruckba. 6.43 reg­
gel, 2.45 d. u. és 10.20 este. (Csatlakozással a m. államvasutak 0.35 
reggel, *-*ö 6- u- M-M este Induló vonataihoz.)

Vgyez V.i ll.oo d. e.t Kanizsára.

Érkezik:
kir. államvasutak ktizp. pályaháiába.

Bécs—Győr felől.
Gyorsvonat, 1.05 délután: Becs, llruck, Győr, (KieCzcll, Grács), 

Komárom-l*i«7.óuv áj Kelenföldről.
Személyvonat, 7.00 reggel és !».10 ote: Bdcs, Bruck, OyCr, (Kis- 

Czuil, tirácz), Komárom-Ujdzöuy és Kelenföldről. 7.— reggel: Sop­
ronból.

Omnibuszvonat, 10.01 délelőtt Győrből,

Székesfehérvár és Pécs felől Kelenfölden át.
Bsomélyv., 7.- regg. ds 11.15 d. o.: Trióit, Fiume, Károlyvároi, 

Zágráb, JUttasr.dk, Zákány ds Kanizsáról.
OmnibUBZV., «.20 regg. ds 8.55 esle: Pécsről, Dombóvár és Zákányról

Belgrad, Eszék és Bród felől.
Xolotl oxpressv., 10.20 d. P. minden pénteken: Nls, Belgrád, Zlmoi.y, 

. I vidék, Szabadka én Kle-Körösről. ..
Gyorcv., l.'JO d. u.: Belgrádi Bzabadka, (Szöged), Kie-Korosről ci

SzemélyV., 11.15 d. c.: Belgrád, Szabadka, (Szerajevo, Bród, Villány. 
Eszék, Szeged) ds Kls-Kürbsről. 7.15 este : Belgrad, (Mltrovleza), Sza­
badka, (Eszék, Szeged), Baja, Kis-Köros es (Kalo

OmnibUBZV., 5.50 regg.: Bolgiád, (Mltrovleza),
Eszék, Szeged, Baja), Kis-Köros ds (Kalocsáról).

e sárol).
Szabadka, (Villány,

Ruttka—Fülek felől.
Gvorsv.. 9.40 ette: ltuttka, Garam-Berzencze, (Solmtczhánya), Zólyom, 

(Brezova, Beszterczebánya), Baja, Fülek, (Miskolcz), Hatvau és (szol­
unkról).

SzemélyV., 0.15 este: Rutlka, Garam-Bcrzenc 
lyoni, (Ucsztorezcbánya), Dolisina, Tiszolcz 
vauról. 8.50 d. e.: ltuttka,
Zólyom, Fülek ds Hatvauról.

(Solmnczbánya), Zó- 
FUÍek, (Miskolcz) és Hat- 

üaram-Ucrzenczc, (llcsztorczebánya),

Gyorsv., 1.35 d.u.: Kas 
Mihályi, B. A.-Ujboly, Szerencs)

Gyorsv.,
(Debrec

Kassa—Miskolcz felöl.
Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legény«. 
;s), FUzcs-Abony, (Eger), Vámos-Gyork,

(tlyöngvbs) éá Hatvanról.
Bzemélvv., 9.31) este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Logenyv- 

Miháiyl, M.-Sziget, S.-A.-Ujholy, Szerencs, Debreczen, tülea), tüzes- 
Abonv, (Eger) ds Hatvanról. , , „

OmnibUBZV., 7.45 reggel: Kassa, Mlskolcz, (Lemberg, IT •envoi Le- 
geuye MlhálvS, M. Sziget, S.-A.-Vjbely, Szoreucs, Debrecs -n), Füzes- 
Abony, (Eger), Vámos-Györk, Gyöngyös es Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Oyorav., 2.10 d. u.: Radna-HIppa, Arad, Temesvár, Kdtegybáza, Mező. 

hegyes, Csaba, Bdkds-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Czegldd, 
Kmi-Szent-Mírton ds Ujszászról. . , .

Bzornélyv., 8.10 este: Brassó, Tövis, l'lskl, Arad, (Borossebos-Batvln, 
Kétogybdza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Rdkés-loldvar, (Békés), 
Mezőtúr, (Szarvas) ds Szolnokról. ,,

OmnibUBZV., 7.10 regg.: Tövis, l'lskl, (I'etrozsdnv, Vajda-Hunyad), 
Ariul (llorossebo«-ButyIn , Temesvár , Kdtegyháza , Mezőhegyes), 
Csaba, (Nagyvárad, Sieged), Bdkds-Földvár, (Békés), Mezőtúr ds 
Szolnokról.

Prcdeál—Nagyvárad felöl.
Gvorav., 2.10 d. u.: Bukarest, Predeal, Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Sze- 

ben). Tövis, Kocsárd, (Marosvásárhely, Gydres, Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba), l’. Ladiny, (Debrcczen), Szolnok, (Czegldd «< hun- 
Szeut-Mártonrél). , ... _ _ ,

Bzemélyv., «.- reggel: Brassó Kl^Kapus, (Nagy-Szeben). Tövis 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyórcs, Torda, Kolozsvár, D é , 
Nagyvárad, P.-Ladány. Debreczen, Szolnok ds L'jszaszrol. 

OmnibUBZV., 10.05 éjjel: Nagyvárad, PUspök-Ladány, (Debrcczen), 
Szoluok ds Ujszászról. 10.30. d. e.: Szolnokról.

Az OBitr.-magy. államvasut pályahazába

Bécs-Érsekújvár felöl.
Vlllámv., 5.37 reggel naponkint Váriéból ds Bdcsből.
Futárv., 1.10 d. ti. ds 10.9 este Bdcsből. .
Bzemélyv., 5.25 reggel ds 5.25 d. u. : Bécs* Vozsonv. Érsekújvárral-

5.25 ,1. u.: Nagy-Béllcz, Nyltráról. 5.25 reggel Nyaraiéi. ............
Omnlbnezv., 2.4« d. u. ds 7.:ll este: Palotáról. 2.1 • d. u.t Váczrol 

b.:i3 regg.: Esztergotn-Nándról. 10.04 <1. c. és 9.57 e»te: (Ez utóbb, 
csak vasár- és ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.09 este Zsolnáról Galántbán át.................
Bzemélyv., 7.25 regg. ds 5.25 d. u. Zsolnáról Galántbán át.

Veroziorova—Szeged felöl.
Vlllámv., 10.18 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantiné

Futárv.. 0.25 reggel Bukarestből, Bázlisról Temesváron át. 
Bzemélyv., 8.20 reggel és 8.10 este Báziásról Temesváron át és 8.10 

este Bukarestből Temesváron ót.
Omnibusz»., 7.41 reggel Czeglédről és 12.30 d. u. Szegedről.

A déli vaeut budai pályaházáha.
Pragerhof és Gráoz felől.

Oyorev., 11.17 d. e.: Triest, Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szom 
batbely Székesfehérvár és Kelcnfeldről 

Bzemélyv- 8.30 esle: Grácz, Prágerhof, Kanizsa, Szombathely. 
Ssékesfehérvár és, Kelenföldről. «.42 regg. : Bées, Pragerhof, Kani­
zsa, (Szombathelyt Székesfehérvár és Ketmfdldről,

Vegyeev., 6.24 este t Kanizsa ée Baékeaf»h*rvátréL
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 13.
a rov.ubti »fin.;.:a crjszfn PciKtiti;.-. li lába ken!’, hir- 
dótc.iokúrt, :aeiyc:: hiruo.ö Iliinek lakczimével cl vannak 
Iá.va, minden egyca kőalja titán 30 ltr. bélyegdij is fizetendő. KI

jssd

Nősülni
óhajt egy csinos 20 éves fiatal 
ember. Vagyon jó lm van. de 
in lil • I iiilllliatlmiul s/íil,- 

flati-l leányt. ■■! fiatal
■ i/.vigV' I la I lvr.,/fk. I ,ak i si- 
r í !»•;'% cn Ajánlat • la;) ki- 
ndúhlval..lúbn «Szép ifju- ívim 

I" Ar I. Ilákl k,v... 
natos. Vi-,,/a fog kúlili-tm Ti- 
"■k tartás magától értetődik 

-Mól

Los ocrivaino
11 artistes changers ront invi- 
!és de fairé usagl de hospitality

pV- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
tlll'l'h* III' <11- « 'ív I bÓM . ......___ I. . . I __- --------------------- —________________ __ ________________ U O u

MindeÁ Tiirdecisro felvilágosítást ad a kiadói'.*:?áfái. Lcvf-l'r'; 
tudakozódásokra pontosan válaozolnnk, ha a ozüksegos po 
bélyeg boküldctik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltouki

j cor lialfment olTertu do la su- 
ciété des ecrivains ct artistes 
liongrois.

Fékhez monni
vast"1- elmúli. ! Kgy kelte- 
I .1 - kdlfi jil'.ltt éves ünfdlii fit- 
íi/. i t: I I'ikeilii a fővárig pinczán 
kiválni. komoly fiáznáiá.r í zül- 
J-'i-ól egy LM " IMI év közutli 
fi.i a -mi nevelt oly nővel me,;- 
isni. rkedni. kinek ti/Jeléliuz 
aránying legkcv eselili tízezer 
forint készpénz hozománya 

van, szépség nem. de jóság és 
műyc'tség kívánatos. Ajánlatok 
e lap kiadóhivatalába .Ilii

kéretnek. 
1472

lt-öő .......
Titoktartás lovagiasság.

Monaco
matlicmalikai megdünlliellcii 
rdanclvekcn nyugvó és gyakor­
latilag is már többször" siko- 
resen átjátszott rendszereimnél 
Monacóban .'»—(i hét alatt leg­
alább 2().<KH) (húszezer) forin­
tot kell nyerni. Pénz a napon­
kénti 10 Napoleon arany já­
téklökén kiviil . kéznél marad. 
- vcsztesség teliül teljesen 

kizárva. Vidékiek és önálló 
mik ajánlatai is elfogadtatnak. 
Ajánlatok a kiadóhivatalhoz 
..M. M. »0,000“ intézendűk. 14851

Eladás.
300 darab hót hó- 
•napos malacz és 70 

drb mngkocza a 
szükséges kanokkal 
együtt eladó Sváb 
Lajosnál, Puszta- 

Poón. 1ő04

Egy 22 ló er ejti.
fekvögéppel ellátott íi kövit 
gőzmalom, 24 ezer lakossal 
biró városban eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. lőlO,

1491 Vízhatlan
ponyvák és szövetek, papirfe- 
déllemczt, tömlőket, szivnttyu- 
és fecskendőkéi szállít legjuUÍ- 
nyosabb árak mellett Sehottola 
Ernő erzsébctfnlvi gyára, Bu­
dapest, Foneier-palotúban, vá- 
czi-kürut és sugár-ut sarkán.

Vétel.
A nagy körúton

üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben »Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 21 óü
0

Alkalmazást keres Lakás és bérlet

Egy fiatal Özvegy! Két nagy
nő, kinek egy 6 éves fia van, pinCZei’akíár 
mint házvezetőnő vagy kul- ,. ,, , Julius l9-t5l kezdve kiadó. Bo-
csárno óhajt alkalmaztatni vala- velj1iet a kiadóhivatal. 21 ól
mely magas ur házánál. Levc-j E{íy 1250 holdas 
lek «A. A.a czim. 204!) birtok Rév-Kon,áron. mellett
ÖfcäHSBaaSama^samieBa1 hírbe adandó. Bővel,b felvilá- 

gositást ad a kiadóhivatal.

Oktatás.

Peslmogyében a fővárostól 2•/, 
órányi vasúti távolság, vasij 
helyben mintegy 1020 ral. 
holdas birtok, gazdasági épü­
letekkel, lakházzal ellátva utolsó 
ára 7(),uOO frt. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. lő 12

Néhány ezer
forinttal rendelkező képzett fia­
tal ember megfelelő állást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatal.

2153

Tanárjelölt,
k: évek óta lükéiül . megél 
"illésre imlköilik. mmt nevel 
miről kitűnő bizony ihmiy. 
tanúskodnak, aj adl. v.ik ne. 
űül Tanképesséj; >•! •••:

képesített elemi néptanító 
__.oki. lornalaniló. ki több éve­

ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító mökóJik .3 
kinek neje képesített k -led. 
nevelőim; óhajt oly város \ try 
k" hen tanít'.I állomást. i„.| 
nejének kisdcdóvodál nvit-ii

Közbenjárók kizáratnal:. 14%; "aziuini tár,-vak. gyors.rás. ; érdemes lenne, különösül hol 
íz-• , • „ Izongora alapos lamlásn. 1.
Kiadó latna vebbet a kia,l ‘,hivatalim.,. ló

a belvárosban: 2 nagy szoba.
némi évi s-gélyt kapna N ,d 
még a mu kézimunka lan;táv:a 
is vállalkozbalik. Bővebb fel-

Kis családi ház
legalább 2 lakással kerestetik[cselédszoba. előszoba, éléskr.-j IbiíOlaszólíi elnök
vagy megvételre, vagy egész-‘mara. konyka vízvezetékkel.! , , - , ..“ .. ................ ...
ben való kibérlésre a főváros eloti omeloten azonnal átva- lirflk bncscs finynhnubcn. Egy világosilas! nyújt* kiadó, 
területén. Bővebbet a kiadó- j hetö. Évi lakbér -180 frt. Bő- gyakorlatilag kitűnő sikerrel 2128 
hivatal. 2151! vebbet a kiadóhivatalban. 2155íműködő nl'S r. k. va'dásu lan-,

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK.
művelés legtüMelmcbb és legolcsóbb médjíra. - Az íllal^'tSoutroZ'kibll fel!airifTs^^fer1oSlri:i^feai,lt’ Valami“‘ SŐZoke-SzáaltÓeSzkÖZeillk a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközül szolgólnak a fóld- 

» b“ 1M& 6VÍa —^^aujavilósok, me.yek a legalkalmasabb anyagokból é-'„paszUtlt szakember* ££££ 2Í£dS

wsr ssäüsä SizzrrJk c“; rira “a nyomnr- compound.anyagot és vizet takarít meg, a szalmafótés alkalmazósa pedig sok vidéken, mint pb a Bánátban nlg" l7t trial Osztrók-Magyarorszógban - Szabadalmazott Compound berendezés 30 Százalék W

SZC,'inl téZ Va8y L—-y"re, lót.,a,ók el, legnagyobb biztossága, működnek legmagasabb feszerd mellett, minü-ogy minden szegő hydranllku, különös géppel «tátik elő.

A. gőzeke-sodronykötelei nem a közönséges kötelek minőségéből valók, hanem Fowl©r-£éle Írül ön na mínÜRÁo-üttlr A pAttrln«, x»/t_ M 1
'-.sazes javításaival vannak ellátva, mely legjobb biztosítékát képezi a mezőgazdának, a szilárd készítési módra nézve & KUl0n0S *ninöSégU©k. A FOWler-fél© szántó ©szkozok gőzekélkhez, 40 éves tapasztalat

A budapesti országos kiálHtásban^ emiek tartama alatt egy Fowler-féle gőzeke-készülék Compound-gőz hengerrel és ezalmaflnéssel látható működésben.
1,uX"1'1 1 "n:"' ^ nrl 1URNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodában.

1716

BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák:

I Pannónia szálloda, 
j London szálloda, ÄÄÄ 
a István főherczeg szálloda.
I Fehér ló szálloda,
I Schmidt Orient szálloda 
j Kronawetter szálloda ijiäitzuUAk5

Kávéhsizak: 
jSzidon kávéház,
Union - kávéház, SÜSÄ: 
Luperial-kávéház, SfS ci.«,un..

I Árvái Kecskeméti kávéház,a b6“"v^c“
1 Naponkint íme.

Sörházak:
Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

22.852/85. ezániu 
miniszter^ rendelet.

HflOmAKfoK itfir ITrt i'iT- • ISvfiiiatte
__ A szabadalmazott JAollacsek-féle fertőtlenítő szerek

országos közegészségügyi tanács, a főv. phiaikua és aa állami vegyhiaérleti állomás

150-68

(Kukovctz M.,) kittiii6 magyar 
konyha, o!c*ó Arak, nap. zone, 

a polg. líivc'.lilével nzom- 
hen. Naponkint zene.

Mnlatsájíok: 
Orpheum Prugmayer József^9

I legezilb ca legolcaóbb mulat/, hely. Napunk, nemzetközi előadás. 1‘á- 
I le V Irt. I aholyszek 1 fit I. hely he kr. Uemcnet 50 kr. Karzat 3U kr.

! Herculanum. <fr»«,n<,.“Pr*| etC'a «■) Napunk, előadna.I ,, ’ l'.nekyMink: Prell mine, KiinigswartliAVer-
1 r, «»KV .Variska, líaumgartner. Knekeack : (irUne, Prokesch, Tauer 

ZimnieniiíiiiL 1

3197./88Ö.

szerek"fS1 alLín0^“’ugy.találll“1ioU' hü*\ “^hathatós és biztos eredményű fertőtlenítő
Szerek. Ezek alapján a .nagy. kir. belügyminiszter altat az összes törvényhatóságokhoz körrendelet menesztetett, mrévnek kivo­
nata következő:

_____ 22852/85 szám. „POLLACSEK EMIL és TÁRSA» ezég átal gyártott
^szabadalmazott 7>7ö^0 hatásos fertőtlenitő folyadékának, valamint
«szabadalmazott fér tő tlenitő szappan mosóporának használat
«e gyártmányuk legkedvezőbb eredményű elemzése alapján minden miuisz -
«tóriumnak, és az összes töfvényhatúságnuk fertőtlenítésekre nlkal-
mnas fertőtlenitő anyaguknak nyilvúnitotta.

fáti Síiül' fiíiüsA
I. budápesti bútornál!itú és raktározó intézet

Budapest, Ilimet 31. szám.
elfogad csomagolásokat, költözködés! szállításokat fedett és 
zárható szabadalmazott butorkocsikon. 2008

Tisza, s. h.

mint szintén a

Hirdetmény.
.u.t.1 /... v;I..I. I 1 • I ..kuzlnrru tétetik, mi kép Zilnli varos tulajdonát képező gőz- 

kádas fiirilőnél :«M) Irt o. é. évi li/.ulés, lakás fűtés és vi­
lágítással javadalmazott filrilöniesteri állás üresedésbe van. s 
folyó évi szeptember t-vn betölilendő, mihez képest felhivat- 
nak miiiilazok, kik ezen állomásra pályázni kívánnak hogy 
ellnleg felszerelt pályázati kérelmüket a folyó évi augusztus 

ho lU-ig nie annyival inkább beadják, mivel a későbben érke­
zettek figyelembe nem védetnek. Előnyben részesülnek a nős 
egyenek, fia nő is ért a llottirozashoz.

Zilált, 1885. július fiú 9-én.
Seres Károly,

131 polgármester.

.< nekünk Imniihilolt múmiái,in tiu-ubUhalú hitelei kOitii- 
____nWlr.i(_;ön/í.i|1 r.,„ j„tetet „;,j„Iható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sobekot. az önfertöztetés 
Dtotiajnit az elKyonnUlt férfiéről. mat-Omléseket. a 
K,li a.ksrnak utököyotkezmónyvlt, nőknél fehér fo­
lyást, harmeiinyiro 13 idillt, k. valamint iniiiilaziiii női beteirsó-

Eoket, melvoknck a mngtalansftK mik lő.,közöli, ó. bör- 
etegséKeket, vy.'gy.t nj gyógymód ezerint biztos .ikerrel 

gyorsan es alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, «ebe.z, szülész és szemész, tudor, volt esáaz. klr. oszt.-IBorvus. 
Ukás: Budapest, VI. kér, gyár ulcza 7. I. cm. bejárat a lépcsőről 

a sugir-utt.il jobbra a második biz.
.z,eon?z. : "ff1?1 ,l, ,c • * ''ra délutánig, este 7 órá­tól 8 őriig Díjazott levelekre a legnagyobb llgyelemmal vila-

«zoltatlk ca gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
Nílnieli liülön váróterem.

Ugy»nott megjelent és a szerzőnél l)r. (Ural Antalnál megmidelkolö :
83^* Népszerű, útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czim0 könyv. — Ára 2 frt 50 kr. sin

A könyv tartalma: I. Az Ivarszvrvok b.lrisa. II. A nemi élet éli- 
redes,.-. 111. Az önfertöztetés és az éjjeli magömlések. IV. A huny 
«f^ár. (Tripper) és hugycaöezUkUlclek. V. A bmakór (eyphilia) 
VI. Feherfolyáa. VII. Klgyongüll férliorő. Vili. Nái magtatansá,- 
IX. Az ivarezo»”“1' i:.. /.k«u ------- - *

Szobapadló-fónymáz
kemény és puha padoza­
tok használatára, termé­
szetes átlátszó és sárgás­
barna színben, utóbbi 

legnagyobbrészt puha 
padlózatukhoz való hasz­
nálatra. tizen padlozatl 
fúnymáz. minden házi 
Szolga v. szolgáló leány 
által azonnal használandó, 
gyorsan szárad és mér­
sékeli dörzsölés után a 
legpompásabb lükörfényt 
fejleszti. Ezen padlózat! 
fenymúz tökéletes szag­
talan, holott némely kon-

ÄaÄii
-ry/AVVA ^mget U^üszfi ^ tizen 

many, minek foíyíaí,
Megrendeléseknél kérdik az óhajtott szil érnyolát. t 
megnevezni. .Ira: I kilós ,lul„,a I /WfioT,
•ő hl M* üo'..,: SO kr. „. é A padlózatok késői dl 
folytonos cons.rválása és

tNagybani gyakoriau ki- 
^ sörletek utján ugv találtatott, hogy
mindenütt hat, n hol böglyög,szúnyogok, 

legyek, dongók s egyáltalában az embernek 
s állatnak terhére levő rovarok tartózkodnak, s hol

ragályok és bakteriak
fejlődnek, azok a mi fertőtlenitő szereink által eltúvolitattak. Minden mezőgazda,

állattenyésztő kivált a szarvasmarha és sertéshizlalóknak továbbá 
lótnlajdonosoknak különösen érdekükben áll, a Pollacsek-féle fcrtőztelenitő

folyadék használata, hogy általa az állatok ép egészsége g étvágya (a fiizó marháknál) előmozdittassék.

í1 crtőztelonitő szereink kaphatók valamennyi jó hírnévnek örvendő gyógyszertár, gyógy fűszeré

Pollacsek Emil „ társa “ ~
■■■■■■eHKKBHnBBSSSB

Pályázati hirdetés.
Az Aradvárosi koreskcdelnii közép szakiskolánál, egy 1400 

frt évi fizetéssel és nyugdíj élvezettel összekötött rendes tanári 
aljasra pályázat hirdeltelik. — Pályázhat, ki a kereskedelmi 
közép népiskolákra nézve megkívánt tanári oklevéllel bir és 
kereskedelmi számtan, s a mennyiségtan előadására képesí­
tettnek nyilváníttatott. Az okmányukkal és születési bizonyít- 
vanvnyal felszerjlendö pályázati kérvény folyó évi augusztus 
ho 1-ső napjáig, az aradvárosi kereskedelmi középiskola el- 
uoksegeliez eznnezvc Aradra küldendő. Végül inogj egyeztetik, 
hogy a megválasztandó tanár 200 frt évi tiszteletdíjjal ideig­
lenes igazgatóul is alkalmaztatni fog.

Aradon, 1885. július hó 4-én
2011 Az elnökséf

Árjegyzékek,
használati uía-S 
sitások ingyei.i 
éi fiérmtinlviT

VS ke

L'líríl111 '‘“""y“"-'1““ vagy nűrga viasz rímben) 
különösen ajánlatos .bimbókban VI) kr. és 10 krórl.

Butor-gyors-fóny,
'Helyijei min,lelik! (akár 
minden gyermek által) ko­
pott vagy romlóit bútorait 
csakis könnyű bedörzsöli* 
ullal egész újjá fényuellhelt 
oh minden ezen fénynyel 
kezűit bútorok, tárgyak sth.

tükörhöz hasonló lényt 
nyernek. Még a sötét olal- 
fvilékkel festett tárgyuk Is, 
u. ni. ajtók díszkapuzatok 
stl>., továbbá természeti cser­
fából készített bútorok, ha 
ezen gyorzfénynyel kezeltet­
nek, lázhoz hasonló fónyt 
mutatnak. Ara: 
dólmriiklmn h .70 kr., M- 
sehh a Sir, kr. o. ó.

Bőr-ólelmi-kenőcs,
legalkalmasabb hllMlhet, 
ilúszesUma, lústrrst,lm, hlntó- 
/I«lel, t/éj,mell InillúsHJnkho,. 
inolyck nedvességben és a gőztől telt 
helyiségekben elhelyezve vannak, 
epatohtn minden bőrből készíteti 
tárgyakra. A Lörélclini kenőos tel- 
jesen szagtalan, a bőrt épségben 
tartja, puhítja, nyulékonynyd teszi, 
vizmonto* es tartós, a Mit a pe! 
ne^esedos hasudozás is répádé- 
zéstől megóvja. A bőr-élelmi ke­
nőcs soha meg nőm avasodlk, a 

.. napon rei nem olvad, télen meg 
bör-elelmi kun,na up úgy fekete mint 

színben egyenlő arak mellett rendelhető 
ara: Oiitini/tlohotokhan ä lß hr., a 

kr, 6a l kit ás ttuOoe lira 1 /W Vr.

Fegyverkenőcs,
fegyverek-, vas- is aozél 
tálryaknál egyedüli biz­
tos óvszer a rozsda ellen, 
a fegyverkonöce i ineg- 

r óvja a fémtárgyakat az.
ártalmas oxydulii'-.l. tehát a legjobb óvszer a fegy­
verük, linóm gépri-zuk, műszerek stb. rozsdáeodása és 
oxydutló ellen. Ara: InliloyihibuniklMin á IC, VB, 
40 kr. és 1 kilós dobot á / frt VO kr.

Patkó-(köröm)-kenőc8,
„ » lovak- és állntkörinök töré-

th j kenysége ellen óv. A patkó- 
Wf&p (köröm) kenőcscsel időről 
IP'Nl időre jól hekent körmük nem 

-aaáSz. fcf|,,[Tv3[ hasadoznnk, nőm repedex- 
nek és nem morzsadoznak, 
hanem megtartják szilárd- 
»águkat és ezáltal a lovak­
nak nemcsak a körmök, 

hanem a lábak is megkímélve lesznek, va­
lamint a korábbi romlástól megmentve. 
Ara: Mdogiloboiokban á 15, SK, 40 kr! 
és 1 kilós dobos ára 1 irt 20 kr. o. é.

-— —nr'”»--. -..... .. * »**. síui niugiaiaii
ék nitgbtitvgu.lúüének folónyezöjo n |mmlitutlő.

ma
4130,1880. szám.

ÄSsSSii®
REISS B V0BJ,taMl termények gyára BUDAPESTET, 
..... VII., kivált-utasa 47. se.

lio/ira/.lnr ljoj/nprstrn, I . „iif/// ttoniHa-iitissu Jsi. s=. Thaiic- .lózscf urtuU.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
1i'ttrdff-iitcxa G,, és ,/ózs<rftéi' 1-síl szám. 

f^*’ Hasal kóseltmónyok. **^S|
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 

bútorokkal, a legegysserttbbektöl a legduomabbakig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért. ;.j| 7

Képes árjegyzéket ingyen s bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések ÍO' felfizelés 
ellenében teljesittetnek. Csomagolásért 4 százalék.

y*e Radein fürdő

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
s legjobb e ItgbUUtabb ómer készülékek egyedül valódi párisi tuczatjn 

1, V, S, * is 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosé Sándor gummi-áruk ügynöksége
Béois, Kölnoi-liotgiUbSij 4. 125H

Úgyszintén párisi azivacshák tuozatja 91 és 8 frt.

Gazdag

szlkeny. ős lx 
vauy-tartalmx il , 
tsl a Hailclui savanyú- -> 
víz különleges gyógysser-'SACí
kénihat: kőszrénynél,epe-f's 
hőiyag- ős veseköreknől, arany- ->
.érnél, görvélynől, golyvánál, sár- 
gesígnál, gyomorbajoknál ét ogy 

általában hurutnál.
Olosá fürdők, laUáeok. vondéglS.

Eg;

savanyúvlz-forrAa
legtartalmasabb szlkeny-e lavany- 

^avauyúviz. Qarod kísérletei 
‘^slicblzonyltották, hogy a 
* ' szóusavas lavany a lég­

éé legbltto- 
b gyógyszer e/'>^O^svkfl*zvénybcn

szenvedők

..“«X

itatli

Hótel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 

1 alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. tegs

1885. julius 103. SZ. 1885. julius.

szám. 1 ► .......... —--------

Hirriftfriónv Árverési hirdetmény.
MM, 4 1 ll O I fiai y II Vs , Zila}‘ vároH tulajdonát képező pálinka italmérési jog 1

* ,:VI márczius liú 1-től kezdődőit egvinásutáli kövulki-ző
A p.-ladáiiyi, kábái, ii.-szonoszlói, li.-böszörményi, fi.-dorogi 

és h.-nánási vasúti állomásoklioz vezető utak kifiurkolásálioz 
alkalmas kőanyag szállilásánnk biztosítása czéljából folyó évi 
augusztus fiú 17-ik napján d. e 1U órakor Debreczcnlieii, Iliydu- 
»ncgye székháza kistermében, zárt ajánlati versenytárgyalás 
larlatik s ern- a hirdetmény ezennel kihoesáttatik.

Szállitandó lesz pedig 11 folyó év utolsó napjáig: 
ai A p.-ladányi vasúti álluináslioz 110.8 köbméter alap- és 

szegélykő s 072 köbméter tiirt kő.
b A kábái állomáshoz 1777 köbméter alap- és szegélykő s 

1U77 köbméter tört kő.
r A b.-szobos/.lói állomáshoz I fill köliméter alap- és sze­

gélykő s 880 köbméter tiirt kő.
d A li.-böszörményi állomáshoz 1117 köhméler alap- és 

szegélykő s 077 köbméter tört kő.
ej A li.-dorogi állomáslioz 1220 köbméter alap- és szegélykő 

s 740 köbméter töri kő. .
f. A h.-nánási állomáshoz 873 köbméter alap- és szegélykő 

s 529 köbméter törtkő.
A versenyezni óhajtók fclhivalntik, hogy a fentelili jelölt; 

kőanyagszállilás végrehajtásának elvállalására vonatkozó, 
kellőleg liélyegezett zárt ajánlataikat, amelyekben n szállilundó 
kőnek tetszésük szerint meghatározandó áregysége világosan 
!i legyen írva, az ajá, lati árnak megfelelő tVá-nyi bánatpénz-! 
zel ellátva a tárgyalásra kiliizött nap délelőtti 10 órájáig alul­
írott alispánhoz annyival inkább adják be. mert az elkésetten: 
érkezeit ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az itt meghirdetett kőszállitásra vonatkozó részletes feltéte­
lek a liajdumegyei m. kir. építészeti hivatalnál Dclireezenben. 
a hivatalos órák alatt a tárgyalás napjáig bárki által megte l 
költhetők.

Oebreczen, 1885. julius hú 8. 1

Zilali város tulajdonát képező pálinka italmérési jog uz 1880. 
^i,*l>;‘rcz|us hó 1-től kezdődői! egymásután következő évekre.

L.(KM) forint kikiáltási ár mellett nyilvános árverésen a töh- 
fi-'t ígérőnek liérbeadatik. Az árverés Imtárnapjául folyó év 
augusztus hó 30-ik napjának d. e. lo órája a polgármesteri 
irodába ki tüzelik. Bánatpénzül a kikiáltási ár 5% teendő be. 
/art ajánlatok az árverés napjának d. e. 10 órájáig adható 
be a polgármesterhez. Az árverési feltételek a hivalalos órák- 
fian a főjegyzőnél megtekinthetők.

Zilali, 188Ö. julius liő 1-én.
Seres Károly,

 polgármester.

1995
Rázsó Gyula

ilajilutncgyc alispánja.

Titkos betegségek
minden alakját, az öufertő- 
zés mindennemű utóbajait, 
lérli tehetetleiiBégot stb. ala­

posan gyógyít
Dr.
koron. ur. ónlemkrreltles, lb. nnyyrt fBorvos
Budapesten, újvilág-utczu 
33. I. cm. n Ferenozi kávé- 
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—5-ig délután,
estejj—7-^Jovölilo£js.

lil
if GRIMAULT és TARSA
W GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.

iv-e.. szorpiszta és tetszetős oldatban tartalmaz chinát az összes pornemü szerek közt 
a legjobbat es vasat, a vernek egyik főalkalrészét. Az első orvosi ^ekiiitótvektől Fárif
r» 1 Un>i-iVlllAZtigtUliyHfcl! us,suPud.áa ullei*. ("int fiaiul leányok fejlődésének előmozdítására 
rendeltetik. A vérszegénység és fehér folyás által előidézett elviselhetetlen evdinnrlialnV

l8CI,l,?yakra" 8roiivcilllt|k a "ők ezen szörppel eleiét leheTvenni iza* 
SlZ.i .hl,07tlllr,,nZ cinóaztdst, és sikerrel basznál tat ií sápadt ésgörS'^- 
mckckm.1 l.tvagyat kell, előmozdítja az emésztést és minden oly esetben aiinlhnlA "Ódon neliéz munka betegséget, hosszú gyengélkedést és vdmzSnyS jdSt elő' 
Ugyané gyógyszert kellemes Malagából eloltott bor alakjában kaphaSl «Smély 

sohasem marad el. Készletben van az y
OsstrAU-Magyarhlredalom minden nagyoMi gyóByMertÁr4l,an, Bednpeste* 

Törlik József cyóeyssoróesnól. 1)45

a M. Tud. Akadémia megbízásából szerkeszti

GYULAI PÁL.
TARTALOM:

A rumun történet írásról. (I.) — Hunfalvv Páltól
Horvát törekvések. — Lukács Bélától.
A franozlák Hátsó-lndlában. (I.) *— Simonyi Jenőtől.
Ne Hallja hírét az anyjának. (III.) Regény. - Pállffy Alberttól.
Költemények: Soha többé. Lévay Józseftől. — Páris kényel­

metlenségeiről. Bolleau után, francaidból Varga Bálinttól.
Hadrian császár. — m.

Értesítő. Csató Pál szépirodalmi munkái. — t. — Noch M. 
Shakespeare. — f. — Nyílt levél a szerkesztőhöz. I, Heltai 

Ferencztől. ... II. Szolcsányi Hugótól.
A BUDAPESTI SZEMLE, mely eddig évenként hatszor jsient 

meg 80-90 ívnyi tartalommal, 1881 Január l-töl kezdve havi 
szemlévé változott át, s megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal az eddigi előfizetési ár mellett.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar Közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket B mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és miveit közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető ezéles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjeleli évenként 12-szer 10: Ívnyi havi fűzetekben, hiőfi- 
aetést ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinszkl 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alullrt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásokra. 197g

FltAJfKLIX-TÁBSULAT, 
magyar irodalmi Intézet és könyvnyomda Budapesten.

KÁVÉ.
Colombo nagyon erős,

1 kilo 1.50 
Java arany legf. 1 kilo 1.(10 
Cuba, legszebb, igen linóm 

iV.fi 1 kilo 1.75 
Mooou, valódi arab. leg­

finomabb 1 kilo í .85 
5 kilos zsákokban minden- 
hovubérmunlve szétküüldvc

EGZET-ESSENCZIA,
melyből egyszeri viz vegyi­
léssel minden háziasszony 
által, a legegészségesebb és 
finom ízlésű asztali és be­
savanyítandó eczet készí­
tendő. Egy kis palnczk ele­
gendő 12 liter eczet készí­
téséhez. 5 palaczk ládával 
együtt bérmentve 3 frt 50.
A I X I OLAJ
legfinomabb szüzolaj, jót­
állással, hamisítatlan, 2 li­
teres palaczkban ládában 

bérmentve 3 frt.

KŐBANYAI
kiviteli palaosk sör egy
ládában 25 és 50 palaczkok. 
Ászoksör 1 palaczk j

22 kr. I« .
Máreziusi sör 1 palaczk R2 ~23 kr. )| fc
Duplauiárcziusi sör 1Í13 *

palaczk 25 kr. ( °"
Visszaküldött üres palacz- 
kukért darabonként 10 kr. 
visszaadatik. — Szétküldés 
minden vasúti és hajói ál­
lomásra utánvétel melleit. 
Írásbeli megrendelések pon­

tosan 1291
WEBER ANTAL-lioz

Badapasteu, duhány-uteza 3. sz. a.
kéretnek. — Helybeli meg­
rendelések csakis a thea-ke- 
reskedésemben kerepeli ut 
6. szám n Pannónia szálloda 
átollonében clfogaltatnak.

--bélelésen c
ha minden egyéb a liajbullás és kopaszság ellen 
nem basznall, amerikai eredeti Bay-Rumom. A haj ki- 
liullásat 8 nap alatt teljesen megszünteti, háromszor 
annyi idő utáni dús újra növéséről kezeskedem. Fej- 
Korpa es más tiszlátlanságok éjen át eltűnnek. Mint 
lejmosó-viz az öltöző asztalokon nélkülözhetetlen. — 
Ara 1 Irt 40 kr. Főraktár: Wessely J. okleveles 
gyógyszerésznél, Bécsben. I. Augustinerstrasse 7. sz. 
i ontos czmiem nélküli palaczkok — hamisítványok!II 
1 ostai szétküldés naponként.
• ,Ra.Híárak: Budapesten, Török József és valameminyl 
jelentckenyenb Hyojjyszcrtárban. 450

Teljes kipusztltasa és kiirtása 
a svulibogár és egyéb férgeknek 
az utolsó cseppig egyedül csak

ZACHERL
svábbogár porával

érhető el. 852
Valódi csak eredeti fiveeekken 
névaláírás és védjegyével. 
Kapható azon kereskedőknél, 

, “z orre vonatkozó számlapok a kirakatban ki 
tévő vannak.

Leg,felsöbb elismerés
O FtílHVO'G -**3EJ(5

í1"': Ját‘°,s KYárossal ailjulúnsa I !-í,.!" a'k 'on? cstizsegl Bürót nagy '
....................... yi nviii

íljón tudatta, haj

Gyógy.siker
I í !

a nyári idény alatt.
I ^“*4 köhögés, étvágy hiány Dr. PouitHum 1
I 6,Z- Ur- ezr«*orvos orvex^i gyógyéJtosltóse azorlS 1

iSSSiPpsiI Tolnán, MagyaZzágba!,0' k‘r' CZredürvo- a 7' l™«ir ezredben ,

I , 3"3-nos TAxnals:
a eglobb európai fHd« «^mtóiának Béc. I. Orabsu,

iHolTJAnos fióküzlete Magyarország részére- 
Budapest, Zslbárns utoaa 7. az. (.zemben a IfiposUval.

PALLAS ^«-1» (Buda-

EZER MŰKERESZT
IRTA

Nyomalik a kiadótulajdonos' ^ias irodalmi fo ..vonalai SSÜJ körforgö eéJén, Budapest, IV^teSSSSfíS

Dr' Ma JER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

<R1 p0zvb 6 forint, dInzkötSsben e for.nt.

1881

Vidékre:
Err e/ész. 
Egy fel e-rre
gftlfBldre j
Fran-zm-, O
oretÍK9k,>a • I
valamint al 
szerzed ésheá

Nem 
mull,jár] 
főkapu 

volna 
tány. s| 
zésein! 
súlya, 
sérletét 
hét j ük 
főkapi 
előtt a| 
telni 

Miér 
zonyos 
belügyi 
demletl 
melyet 
Súlyos 
mondz 
ellen, 

Azt| 
csomc 
többel 
műkőt 

«A
voltaki 
kezeiéi 

«A 
zetés< 
felelős 
ható.»l 
a szel 
épen 

«F 
intéztj 
hogy 
kellői 
gyezzi 
dis-ztál 
vad 

«A| 
tartóz 
zése 
csak 
nyok I 
még 
lelni.) 
szállj 
rára 
dulásl 
üzért 

«A 
pOtl)£ 
terme 
ügyeli 
zölteí 
a kö| 
ifjusí 

«5 
ban

sem 
létezi! 
a mi 
kinci 
ban 
zodnil 
raagá 
morei 
tatás f 
más 
szükd 
eifódjj 

Ké 
a feli 
ritő 
zeur 
gabbl 
bárki 
kert 
jogá>| 
bőgj 
hess!


